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Англійські війска переводять відворот, ставлягочй завзятий опір. 
Ні'мецькі війска занили Кременчук. — Севрюк Іменований українським послоі і Варлїнї. 

ПравнтельСтво большейиків ухвалило завести загальну примусову війскову службу. 
ВІСТИ З УКРАЇНИ. 

t of October 6. 1917.) 

НІМЕЦЬКІ ВІЙСКА ЗАНЯЛИ КРЕМЕНЧУК. 
Херсон і Николаїв мали опииити ся назад в руках большсвиків. 

.‚'ІОНДОНч26. марта. - Телеграма бюра Раїгтера а Пєтро-
граду доносить, що на Україні розпочала ся наново боротьба 
німецьких війск з большевнками. 

БольшевиЦькі війска, як доносить, мали занятн наново мі-
ста Херсон і Николаїв. Нїмцї обсадили місто Кременчук над 
Дн`іпром (в полтавській губернії). 

(Телеграма з дня 21. марта доносила, що австрійські вій-
ска обсадили містр Херсон. Повнсшс наведена вістка про ві-
лобранє Херсона большевнками походить з приватного же-
рела і тому не конче заслугуе на достовірність). 

Большевицька рада протестує 
тіроти мира з Німеччиною. 
МОСКВА.'ЙУ мартгГ. ^аі'ь'ше-

внцька „українська" рада, яка 
утїкла з Києва до'Харкова не-
ред Німцями, находить ся те-
пер в Катеринославі. На засїда-
ню сеї ради иринято резолю-
цію не признавати мирового 
договору з Німеччиною, доки 
центральні держави не оно-
рожнять Украї'ни з війск. Рада 
ухвалила виступати проти цен-
тральних держав ири номочЧі 
оружної сили, страйків і бойко-

Одеса домагаеть си самостій-
ности. 

НАІШНГ'ТОН, 23. марта. 
Чк се подає .урядове донссе-
ііє, міська рада Одеси висла-
ла делегацію до . нїмецько-ав-
стрійських властий з протес-
том проти занятя мАста 1 про-
ти прилучена його, д о Укра-
їгської Народної Републики. 

Делегати заявили між нн-
иеим, що Одеса Ніколи не бу-
ла українським містом, і ̀ `ним 
не бажає остати. Одеська 
міська рада виготовила на-
черк конституції, на підстав: 
яко; Одеса мала би стати 
вільним містом, подібно` як 
Бремен, Гамбург або Лїбек, 
міста давкого „Ганза-Бунду". 

Делегати заявили дальше, 
що всяке нарушенє прав ме-
шкачцїв Одеси буде вважати 
си насильством п'рава на`род;, 
на самовизначенє. . 

Комендант н'імецьких війск 

! руках 
льшевиків. ч 

ЛОНДОН, 27. марта. Пів-
урядона московська пресова в` 
ѓенній доносить, що війска „у-
країнського савета" занили по 
кровавін боротьбі Одесу. 

В боротьбі брала участь та-
кож чорноморська ф.тьоїа. 

Л.и-ксандер Севрюк іменований українським послом в Ііерлїнї. 
АМСТЕРДАМІ, -З . марта. - Телеграма з Берліна доносить, 

то Александер Севрюк, бувший президент української миро-
воі делегації в Берестю Литовськім, прибув до Берліна. 

Л. Севрюк буде яко посол заступати і; Німеччині київське 
праиительство. 

Мспоро іуміня МІЖ Німеччиною 
і Україною. 

ЛОНДОН, 27. мартр. — Між 
Україною і Німеччиною мало 
прийти з припини жадань, по-
станлених Німеччиною, до по-
кажиих непорозумінь. Як се до-
іюсить телеграма з Києва до 
бі ѓрої раду, Німці мали зажа-
Дати для с'ебе 85% української 
пшениці та великої частини ии-
ши.ч срсдств поживи, яких У-
країна для сиото нассленя не 
В'.: ребув. 

Телеграма доносить дальше, 
українськім` кабінеті гад-
тій справі є розділені; 

"і . членів є за, часть проти 
ань Німців. 

Туреччина домагаеть ся 
Криму. 

і ЛОНДОН, 25. марѓа. Ту-
реоькі часописи, як се доно-
сить телеграма до Амстерда-
му, підносять, що Крим на 
підставі права самовизначеня 
мусить бути злічений з Ту-
реччиною, подібно як се стало 
ся з балтійськими провінціями 
російськими, які будуть при-
лучені до Німеччини. 

Крим належав через 300 лі: 
до року 1774 під зверхність 
Туреччи'ни. 

Недавно доносили вісти, 
що на Ќримі утворено татар-
ську републику зі столицею 
в Симферополи'. 

До МІ, Секретарів вїддїлїв У. Н, Соша. 
Отсим повідомляеть ся ЃНІ Секретарів Відділів У. Н. Сою-

за. що дня 27-го марта вислано почтою на їх адреси відповідне 
'̀исло календаріќЎ. Н. Союзе для роздачі.ЛИШ ТИМ ЧЛЕНАМ 
ВІДДІЛІВ, КОТРІ ПРИСТУПИЛИ ДО У. Н. СОЮЗА В МІСЯЦЯХ 
-ічни І ЛЮТІМ С. Р. ..... 

Для прочих членів вислано календарі вже давнїйше і Уряд 
У- Н. Союзде переконаний, то ПП. Секретарі Відділів подбали 
пРо те, щоби сї календарі були доручені кождому правному 
чайові? У. Н. Сотова. , „ 

Вислані тепег инлендарі для ї д о ю ‚ДОЇів Ж місяців січня 
1 лютого зволять ПП. Секретарі роздати дотичним " -

Ш ШШШШШШ 
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Мана західного боевого фронту. 
Часті, західною боевого фронту у Франції, па якій відбу-

ть ся під тснерішііу пору найбільша і нанстрашнїнша битва, 
ВИНОСИТЬ около 52 миль і тягнеть ся на полуднє від Аррас аж на 
ќїх ід під Ля Фер. 

Лінія, означена на мапі числами І, представляє первісний 
'юєвип (Ііропт, ЯКИЙ ДНЯ 21. марта переломили німецькі війска 
гісля кількагодинного бомбардовашт. 

Лі'н'ії, означені числами 2, З і 4, означують боєві лиш в дру-
ім, третім і четвертім дни битви. 

В питім дни битви (дня 25. марта) Нїмцї посунули си маії-
ке о (і миль здовж цілого фронту, здобуваючи міста Нойоп, 
Роє і Комбль. 

Лінія, означена на карті числом 5, представляє положене 
далекострільної гармати, яка бомбардує Париж, а яка після 
ідогадів віГіскових знавців має бути уставлена за німецьким 
боєвим фронтом у віддаленю 74 миль від Парижа. 

НА ЗАХІДНІМ ФРОНТІ. 

АНГЛІЙСЬКІ ВІЙСКА СТАВЛЯТЬ ЗАВЗЯТИЙ ОПІР. 
ЛОНДОН, 25. марта. — Урядовий звіт головного коман-

данта англійських війск, ген. Гейга, звучить: 
‚Сильна боротьба до неописаня тривала нині через цілий 

день на широкім фронті на полуднє від Перон і на полуднє та 
на північ від Бапрм. - . . , . . . 

.‚На обох згаданих частих фронту неприятель атакував на-
ші становища при помочи нових війск. Помимо завзятого опо-
ру зі сторони наших хоробрих жовнірів, ми були приневолені 
уступити перед неприятелем назад..._ . . _ 

.‚Німецькі війска заняли місцевости Несль і Бапом. Вели-
ќа битва триває без перестанќу дальше. 

„Француські війска прибувають нам на поміч. 
„Помимо того, шо наші жовніри ўмучені,-борють ся зна-

менито і неприятель мусять оќўплювати дуже дорого свій 
наступ.. - . „ 

, „Наші втрати у воєнних матеріялах є тяжкі, між ними вахо-1 
дить ся також певне число „тенків" (зоружених автомобілів)".' 

НІМЦІ ПОЛОНИЛИ ПОВЕРХ 45.000 АНГЛІЙЦІВ. 
Американські війска беруть участь в битві. 

БЕРЛИН, 25. марта. — Німецький урядовий рапорт звучить: 
t „Між рікою Сомою і Оазою наші війска посувають ся даль-

ше наперед. , , і і ,, 
,В околиці ВатЃом і Перон прийшло до дуже завзятої би-

війскам вдало --я-Д- A-"5."-iJg"""JS_Sg; 

на давні стаіювиша, які вони мали у своїм ітосїданю між рікою 
Анкрою і Сомою ще.з початком битви над Соіцою в 19Ї5 роиї. 

„Підчас нічної битви наші війска здобули Бапом. Відтак 
розпочала ся завзята битва о посідане міста Комбль. Атаки ан-
глїйської кінноти зломано. 

„Місто Несль взято приступом підчас битви вечером, ., 
„На західнім березі каналу Крозат наші війска серед горя-

чої битви з англійськими, француськими і американськими від-
дїлами посунули ся наперед в напрямі лісистої околиці Ля 
Невіль і Омон. 

„Втрати неприятеля в убитих і ранених є дуже тяжкі. Bo-j 
енна добнча, яка попала в наші руки від початку наступу (то 
в від 21. марта), є незвичайно велика і годі її навіть в прмблн-
женю оцїнитн. Число полонених виносить поверх 45.000. Число 
здобутих гармат перейшло.значно 600. Ми здобули тисячі ма-
шинових крісів, безмірні засоби амуніції і иншнх воєнних ма-
теріялів та одежн. , „ . 

„Нині вечеррм ми бомбардували знова Париж з далеко-
стрільиих гармат". 

ВЕЛИКА БИТВА НА ПОЛУДНЕ ВІД РІКИ СОМИ. 
^ЛОНДОН`, 26. мар"а. — Урядовий звѓт англїИіької голов-

пої кватири у Франції доносить: 
„На північ від ріки Соми відб'увають ся лише місцеві бої 

Завважано однак значні транспорте нових війск, які наша ар 
тилеріи і літаки взяли під огонь. 

„На полуднє віл ріки Соми неприятель від самого ранка 
переводить наступ в напрямі Найон і Роє, одержавши нові ди-
візЃі. 

„Пополуднії розпочав неприятель наново сильний наступ 
між місцевостию Іііольи і рікою Сомою. 

„В протягу шестидневної битви наші війска на цілім боєвім 
фронтѓ дали чимало доказів своєї хоробрости. Крім дивізій, 
вже давнїйше згаданих, засллтують на надзвичайне признане 
слідуючі дивізії: 8, 18, ЗД, 41, 6і,'бЗ і 66. 

„Ьоева Лїнїя тягнеть сн тепер як слідує: Врей, Альберт, 
Гіомон-Амель, Піісіє, Ает, Боарі, Енсн, Ванкур, на захід від 
Монші аж до ріки Скарп, а відт^к йде давна боєва лїнїя. 

„Англійські, фраішуські і американські війска рам я о ра-
мя борють ся на захід від Роє". 

ОКОЛО ЦЮ0 ГАРМАТ I 100 ТЕНКІВ ЗДОБУЛИ НЇМЦЇ. 
Відворот англійських війск триває дальше. 

БЕРЛЇН, 26. марта. Нїмецьюиї.урядовий ЗВІТ звучить:, 
„Нова доба настала у, великій битві по обох сторонах Со-

мн. Неприятель на широкім фронті уступає назад. 
„Переслідуючи неприятеля, наші війска в многих місцях 

ісреишлн давну боєву лінію зперед битви над Сомою в 1916 р. 
„Наші війска зближають ся до Альберт. Міста: Ліон, Роє I 

Но'йон здобуті. 
„Англ`ійські дивізії, які прибули з Фляндрії і Італі'ї, та диві-

зії (()ранцуські, які прибули на поміч, розпочали розпучливий 
наступ проти наших війск. Настуф скінчив ся їх нораженєм. 

„Число здобутих гармат зросло на 963. Здобуто поверх І 
100 „тенкіа". 

„У воздушній битві знищено 93 літаків і 6 бальонів". 

ляндії між Ганѓо і і`ельзін-
фоГ'СОм та посувають ся а 
іап{гямі Тамерірорсу. 

Дальші вісти доносять, що 
боевий фронт фінських „чер-
воних сторожиИ" зістав пе-
реломаний та шо вони угїка-
ють серед великого перепо-
лоху на полуднє.. Поражене 
наступило після зручного ка-
паду вўі сходу. Фінські вій-
ска заніьти стацію Суінуля. 
В утечі фікоькі большевнки 
ло.іишн.ти великі засоби ору-
жа і амуніцій Богато їх також 
ЕЗЯТО в'полон. 

В РСІСІЇ: 
(True tr-.n-l_fl.on filed with Uie Peetniaslc-r at Jersey City on 

101$ as rcqolrcd by. the Act of October 6, 1917.) 

ТРОЦЬКИЙ ОРГАНІЗУЄ НОВУ АРМІЮ. 

У Франції. 
(Тѓа- t ranilat lon filed with the Poet-
master at Легкоў С Ц у . о в March 
T,. 1Я18 ая rrootredTjy'Th'e'Aet of 

October S, 181T.) 

МТмцї мають 12.000 дб 15.000 
гармат, Аііглїйцї около 8.000 

гармат. 
ВАШІНГТиИ. 27. марта .— 

І Гісля одержаних іцфориацій 
Нїмцї мали иагромадити до 
теперішного наступу 12.000 до 
15.000чгармат. 

В першім дни дали .Нїмцї 
250.000 до 450.000 вистрілІР. 

По КОЖДИІХ кількох днях 
битви мусить наступити одно-
або дводневна перерва яка є 
конечна для Німців, щоби мо-
гли тяжкі гармати - перевезти 
близоіе до нового боевого 
Фпонгу. , , , ;. 

Число англійських гарнаѓ 
на 52чинлевім фронті', на якім 
Нїмиї' переводять тепер на-
ступ, оцїіиоюіь на 8.000v 3 то-
го, коли донесеня- Нїмцїа .є 
иравднві, втратили вже Анґлїй-
ці около 1.000. 

Ґси. ГейЃ, згадуючи пре 
тяжкі втрати в м теріялах, мав 
правдоиодібио на гадці гар-
мати і амун'іцію. Не було ча-
су усунути так великі склади. 
Тре'ба` однак, припускати,, що 
Лнґлїйаї. уступаючи, бйтьшу 
часть. .полишених матеріалів 
знищили. 

Лрезидеьт Вілсон вислав ген. 
Гейгови привіт. 

ВАШІНГТОН, 25. : мерѓа. — 
Президент Вілсон вислав ни-
ні .до ген..Гейга. телеграму, в 
якій .складає йому привіт . . 
пагоди, хороброї, оборони ПЄ-
рсд німецьким наступом і за-
повідає остаточну побіду алі-
янтів. . . . ., . , ; ,, 

Привіт президента Вілсоиа 
В Росії має бути заведена загальна примусова війсмова служба. 

МОСКВА, 26. марта. — Большевицький. орган „Ізвєхггія"( 
оголосив поклик, підписаний Троцькнм, в якім він взиває нарід звучить: 
до співділаня при організованю рриії для оборони революції.' - ^ „ y , - . „ ^ ^‚щ 

Троцький подав також до відома, що небавом буде прого- за "велику витривалість і хо-
лошене розпоряджене неправі звѓального примусового обра- роОрість з яќмо ваші війска 
зованя війскового. І вживають , лападм НгмиК І 

Всі давнїйші офіцнри будуть- покликані до активної служ-1 повне.- довіре всіх Амернкав-
би в характері інструкторів під контролею народних комісаріќ, uw, що ви віднесете оста-

' точну повну побіду". 
Міністер зелїзнииь з властию 

диктатора. . 

МОСКВА, 26. марта. - - Ра-
да комісарів- видала .`декрет, 
надаючи мінїстрови зелїзятіць 
масть абсолютного днктато-
ра щодо комумїкаційни.х 
средств у—цілій держарі. Він 
має право, коли заходить пб-
треба, 'ужити війско; щоби 
перевестн' свої прикази. 

Большевицьке . правитель-
ство віднесло ся до Злучених 
Держав--з просьбою, щобя 
позволило Дж. Ф. Стівенсовн, 

ЗЄЛ.ЇЗНН' SLLT2 

крмісії, вислано! зі Злучених 
Держав AO'.PocuVa який пе-
ребувае під теперішну гіоруі 
в.Японїї, удати ся д о Роси і1 

помогти при 'рсорганїзащ: 
комунїкаційннх` срсдств. 

Війска большсвиків по'терпіли 
поражене. 

СТОКГОЛЬМ, 26. марта. — 
Кореспондент ' шведської ча-
солиси „Афтонблядет", який 
перебувеіе на охлронах Аляяя, 
доносить, що " 

Алїялти надіють ся новнх ; 
несподіванок. 

:. РОТЕРДАМ, 25. марта. — Як 
лоноснть час. „Дісельдорфер 
Няхріхтен", ген. Арден мав за-
явити отеє: 
: „Хоч не вільно дисі.тгуватн 

про ріжиі війскові справи,, то 
І треба певно надїяти ся, що №м-
ці мають в засобі ще значну 
скількість несподіванок". 

(Одною.а таких несподїва-
йок є " 
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чісло т-лафову 498 Montgomery. 

З БІЖУЧОЇ ХВИЛІ. 
(Truo tranelation filed with the Postmaster at Jersey City on March 27, 

1918 aa required by Ше Act of Octobers. 1917.) 

( _ ^ Трета „позичка свободи". 

' " МІнктер скарЃгу Злучених Держав, МкАду, оголосив трету 
‚‚позичку свободи"". Ся" позичка має бути у висот'і 3 мілї'ярдів 
доля рів з 4Vi%-

Ся позичка є несподіванкою для американського народу 
о стільки, що загально сподівались, що вона буде висша ;при 
пускали, що трета позичка буде у висот'і 5 мілїярдів долярів, 
або і більше. 

З уваги на ТЃ можна сподіватись, що населене Злучени: 
Держав скоро розкупить бондн, тим більше, що правительство 
дає позичаючим ще й більший процент від проценту обох о-
станних позичок. 

Вс'і Американці і чужинц'і, що жиють в Злучених Державах, 
повинні посиішнгнсь радо і закупити бонди „позички свободи" 
Сим покажуть вони патріотизм і симпатії для сеї' демократнч 
НОЇ реиублики, що все подавала помічну руку поневоленим 
бідним народам. Крім того вони можуть бути певні, що їх ощад-
ности будуть як найліпше і як найбсзпечнїйше уміщені. Злучс 
ні Держави і— се край найбогатший і край, nepeiv яким ще ве-
лика і дуже красна будучність, і тому власне Злучені Держави 
можуть дати найліпшу і нанпевнїйшу запорўќу за свої позич 
кн. Бондн Злучених ДержіТв — се так'само як гроші, з тою ріж-
ннцею, що на' тпх бондах ще наростає процент. 

Ми певні, що богато Українців в Злучених Державах купи 
ло бондн першої і другої позички і також не сумнїваємо ся, 
що таксамо поспішать заќўнити і бондн третої „позички сво 
бодн". 

Се дуже добра нагода показати вдячність і щирість Укра 
їнцїв для" сеї републики, яка є одинокою з чужих держав, де 
Українці знайшли прихильність. 

Підпираючи американську позичку. Українці покажуть дї 
лом, що вони в теперішній війні стоять`за ті високі засади сира-
ведливосгн і демократизму, за які стоїть американський нарід. 

Турки і кримські Татари. 
нюнорськин дневннк „Тайме" 'Під сим заголовком ниші 

(з 27. с. м.) ось-що: 
„Остаточно, Турки таки мають досить гумору. Що можна 

би назвати більшо'ю кпиною як домаганє турецьких газет, без 
сумні'ву підшептом молодотурецьких, хоч уже не молодих, бо-
сів, аби Крим віддано Туреччині яко овоч „самоозначеня' 
ся зручно кермована політика, що недавно віддала російські 
балтійські провінції Німеччині? Росія заняла Крим тому 135 л'іт 
(144). Нема жадних границь, хиба дуже тайні, проти самоозна-
ченя з рук великих, ліберальних освободителїв як Німеччина 
і Туреччина. 

„Турки загорнули Крим в 15-тім столїтю. Не треба іти даль-
ше взад, бо ииакше Греція могла би домагатись Криму яко ста 
рннної таврінсько-хсрсонської провінції', котру були скольонї 
зўвали Мілєзійцї тому 2.400 літ. 

„Були там Греки, Вірмени, Альбанцї, Жиди, Росіяни, Ні'мії 
і инші на тім півострові піль і городів, трохи більшого від стен-
ту Вермонт, з населенем трохи меньшим від населеня стейту 
Флорида. Але більшість населеня творять Татари, що говорять 
по турецьки (їх число є вправдї найбільше, але абсолютної бі. 
нюсти вони не мають — Ред.) і тому ніби самоозначенє мало 
би належати до всетуранщинн (до обєднаня турецько-татап-
ських племен — Ред.), яка мала би заступити невдачу пан-ісля 
му (пропаганди релігійного обєднанм). 

„Коли глядимо, як цинічно Німеччина і Туреччина ділять 
Росію, то цікаво нам пригадати собі політику і пророцтво все-
нїмецького політика зперед 40 л'іт, Павла де Љігарда, котрий 
писав: 

„Треба створити середно-европейську державу, котра 
ціѓ запоручнть мир цілого континенту від пори, коли Москалів 
V і полудневих Славян усунеть ся від Чорного моря і коли ми 

загорнемо для німецької кольонїзації великі простори на 
У сході від наших теперішних границь". 

,,Москалі — писав инший всен'імецький пол'ітик — є нині, 
як і все були, заголомшеною товпою". 

„Тепер же рішаєть ся доля тої все заголомшеної товпи і до-
ля всенїмецького і всетуранського наїзду, серед многих инших 
важних питань про свободу і будучність сьвіта, у Франції". 

Of "Stoboda" (Liberty) Ukrainian Newspaper published Trl-Weckly at 
Jersey a t y . N. J . for April 1st 1918. 

State of New Jersey. Connty of Hudson, 
Before me, a Notary Public In and for the Starb and county aforesaid, 

personally appeared Andrew Sawka, who. ha-lng been duly sworn according 
to law, deposes and says that he is the business manager of the "Svoboda", 
and Uiat the following Is. to tbc beet of his knowledge and belief, a true 

- statement of the ownership, management (and If a daily paper, the circul-
ation). etc.. of the aforesaid publication for the date shown in the above 
eatplon. required by Uie Act of August 24, 1912, embodied in section 443, 
Postal Laws and Regulations, printed on the reverse of .this form, to wjt: 

1. That the names and addresses of the publisher, editor, managing 
editor, and business managers are: Publisher Ukrainian National Ass'n., 
Inc., 83 Grand S t . Jersey City, N. J. Editor In Chief Joseph Stetkewlcz. 83 
Grand SL, Jersey City, N. J . Managing Editor Bohdan Dutkewych, 83 Grand 
8L, Jersey City, N. J . Business Manager Andrew Sawka, 83 Grand S t . Jer-
sey City, N. J. 

I. That the directors of the corporation are: Konstantlne Kirczow. Pres. 
A Trustee. 68 Greene 8 t . Jersey City. N. J. Simeon Yadlowsky, Pin. Seer, ft 
Trustee, 83 Grand SL, Jersey City. N. J. Michael Uhorcnak. Rec. Seer, ft 
Trustee, 83 Grand SL. Jersey City, N. J . Wasyl Lewc-yk, Treas. ft Trustee. 
48 Washington Ave,. Elizabeth. N. J . Andrew Sawka, Manager of "Svoboda" 
ft Trustee, 83 Grand St.. Jersey City, N. J . 

3. That the known bondholders, roorta-eee. and other security holders 
owning or holding 1 per cent or more of total amount of bonds, mortgages, 
or orther securities are: Ukrainian National Association, Inc., Is a Fraternal 
Order, has no bondsmen, no mortgagees, no stockholders. 

ANDREW 8AWKA. 
Sworn to and-subscribed before me this 35th day of March 1918. 

Stefan Mtlanowyci. Notary Public of New Jersey. 
--'--' „ , (My commission expires May 1. 1918.) 

С В О Б О Д А — 

Турецьке „самовизначенє". 
Вже і Турки зачинають бути імцеріялїстамн; зачпиа-

ють мріяти про „велику Туреччину". 
Телеграма з Амстердаму, в Ґоляндії, доносить, щ о ту-

рсцькі газети пишуть, що' „`Крим мусить належати до Ту 
реччини на підставі самоозначеня народів". 

Крим — се швостров. на Чорнім мори (між Азівськнм 
море'м і заливом, до якого впадають рікн Дунай, Дні'стер і 
Діппро^ЛТростір Криму є- майже 10.000 квадратових миль 
(як 'лЛ^пи іа східної Галичини), а населене виносить 1ХЮ.-
000. ЧГ давній' `Росії сей швостров був частню таврійської 
губернії і на віть` кримське місто Сімферополь (G8.000 ііасе-
т'еняі)'було столицею ґубернїї. 

, ' Одначе по революції в Росії справа змінила ся. Насе-
ленє Криму проголосило наперед автономію і заявилось, що 
хоче, аби Крим належав `до України яно самоуправна про-
вінція. Трохи нізнїйше прийшло до дальшої зміни. Населе-
иє кримського півострова заявилось за самостійностию 
Криму; проголосиш), його окремою реиублнкою і вибрало 
своє правительство. Н а таку зміну напирали Татари, 
творять на Крим і значну честь населеня. 

А тепер довідуємо єн, щ о не лише Татари, але і Турки 
мають апетит на Крим і готові бо загарбати його для себе 
на підставі „самоозначеня народів". 

Самоозначенє народів — красна річ, але воно сходить 
на абсурд, як Турки зачинають про него говорити. 

Тісамі Турки, котрі в самій Туреччині творять лише 
2 0 % населеня і держать в неволі инші народи, яких число 
1 рази стільки виносить що Турків. 

Тісамі Турки, які ..самовнзначн.ш`' Вірмен в Малії 
Азії в той 'спосіб, що більшу половшіў їх вимордували в 
зьвірськнй спосіб. 

Тісамі Турки, що на підставі ..самовизначешГ' заня 
лн тепер від Росії кавкаські провінції Баку, Каре і Еріпаи 
в яких є переважно Вірмени, о які чейже не хотять, аби 
Турки їх загарбували для зьвірсі.кого мордоваіія. 

Отже тісамі Турки тепер підносять голоси, що хотіли 
би на підставі „самовизначеня" відтяти для себе від укра-
їнської території кримський півостров. 

І 

Крим у— і іародна провінція. Живуть там пере-
важно Українці (на иішючи) і Татари (в полудневій части), 
але крім того ще є значне число Москалів. Німців. Жидів. 
Болгаріє, Вірменії! і Греків. Татари творять якпх ЦЮ% на-
селепя (понад чверть мі.іїопа). потім ідуть Українці' (око-
ло 20%-) , Москалі, Н'імці. Болгари. Вірмени і т, Д. Тапірів 
чисельно є найбільше, але всетаки більпюсти вони не ма-
ють. З уваги на те півостров Крим треба вважати міжна-
родною провінцією, і тому також Україицї не противилибь, 
коли населВне півострова проголосило' Крим окремою рс-
нубликою. 

Лѓише було би для украї'нської народної реиублики. як 
би Крим був її складовою частню, бо сей півостров природ-
но належить до України. Він лежить серед північної, абі 
української части Чорного моря і замикав Азовське море 

позатим є Оќрўдене тільки українськими землями. Крім 
того На Ќримі є кріиость Севастополі., яка боронить де-
ступу до українських нристаішй. Колиж укра'їнська народ{і; 
реиублика ве перечила васеленю Криму права до самостій-
ИОСТИ, то тільки в надії, що кримська република буде оста 
вати в ирнязпнх і тісних зносинах з Україною, в яко малень 
киїї край не може бути небезпечна для української народної 
реиублики. 

Одначе зовсі'м ііииіа річ з Туреччиною. 
Се, що турецькі газети пишуть про „оамоозИаченв", 

сьмішие . ТурЌи хиба иідносилн би свої' ..історичні прав; 
до Криму, так як Поляки підносить до земель українських 
і литовських. 

тому 144 роки українські запороські козаки здобули 
Крим і прилучили його до Росії, яко держави, одначе на ді'лі 
влучили її до української території, бо Крим є її природною 
части ю. 

Турки не мають иаймеш.ніої рації домагатись звороту 
Криму, аиї на підставі ..еамоозначснл народу" аиі на під-
стані .‚історичного права" . 

З „самоозиаченєм народів`' Турки не ПОВИННІ внрпва-
тнсь, бо як би ириміиитіі ту засаду до Туреччини, то по нїй 
остала би тільки сумна намиті,, а історичне право повинно 
віддати Крим Унраїнї, не тому, що його здобули Запорожці, 
а тому, що вони сповнили місію історичної справедливости, 
яка вимагає, аби земля, яка є природною частию України 
належала також до неї, або була бодай з нею у тісній звязи. 

Українці` НІКОЛИ не згодить ся. аби Туреччина вднрала 
ся в украї`нське море і в українську територію. 

Коли би Турки д`ійсно спровокували український на-
рід своєю дикою претенсівю, то Українцї^відновідять на сей 
впзов. 

Се була би боротьба за Чорне море і за свободу рухів 
країнської народної' републики здовж свого иобережа І life 

шлім Чорнім мори. Для тої свободи рухів Українці не мо-
жуть допустити за жадну ціну на турецький наїзд на їх земл'і 
і їх води. Крим мусить бути або український або самоЂтій-
нпй, але-в ТІ'СНІЙ ЗВЯЗИ З Україною. '5- -

З ПОЛІТИЧНОГО ЖИТЯ 
України, 

(Від и-сиого "ор-с-оидемт-). 

Саме в той час, коли, на У-
країну сунули з . Петрограду 
хмари незгоди, ворожнечі й 
боротьби, у Петрограді вибух-
ла хвиля нової революції. 

Головна причина сеї револю-
ції є продовжене війни. Ще у. 
1916; році 'бережна Г?осія по-
чал4 відчурати,,нещастє війни 
через безладе і нелорядки вну-
тріціиої організації. Шни на 
все почали ростц. с`кажено, де-
які товари зовсім зникли з рин-
ќу, курс карбованця падав. І 
р'еволюція не вратувала дер-
жави; розруха росте і нема нї-
якої пади на поліпшене еконо-
мічного стану. Росія неначе по 
ПОХИЛІЙ площі летить у темну 
безодню будуччини. Вс'і демо-
кратичні верстви громадянства 
вимагали наііскоршого заклю-
ченя мира. А тимчасовий уряд 
російський відволікав справу 
мира до безконечности. Наре 
штї партія соціялїстів-демо 
кратів „большевиків" підняла 
повстане і скинула тимчасовіїЃ 
уряд. 

Центральна Рада, маючи на 
меті' вдержанє спокою на всій 
Україні', зорганізувала „комісію 
оборони революції", якій му-
сїлн підлягати всі державні, 
громадські і війскові установи 
цілої України, тобто і тих у 
країнськнх губерній, які після 
останного акту тимчасового у-
ряду не були 'прилучені до ав-
тономної України. 

Таким способом обеднувала 
ся вся російська Україна під 
один орган. 

Але командуючий київські 
війсковим округом, і комісар 
тимчасового уряду при штабі 
округа, відмовили ся визнати 
сей комітет, і кинули підвЛад-
не їм війско па царську палату 
де оташував ся совіт робітни-
чнх та салдатськнх депутатів 
і погромивши совіт, заарешту-
вали членів совітў, що належа 
ли до партії .‚большевиків". . 

Річ у тім, що командуючиќ 
київським війсковим окрўѓі}м 
генерал Квєцїнський і комісар 
при штабі округа Кірієнко бў-
лн призначені тимчасовим уря 
дом на свої посади проти вол 
Центр. Ради, з люднії „вір-
них тимчасовому урядови", тс 
є з ворогів українства. То булг 
опора тимчасового уряду в бо-
ротьбі з Україною, і тому во-
ни вбачали в комісії оборонѓ 
революції, як і в Центральній 
Раді, найбільшого свого воро-
Ґ.І. 

еві і в краю наступило заспо-
коене, а генерала Квецїнського 
та комісара КГріенка вишукано 
і заарештовано. Представники 
Генерального Секретаріату ви-
їхали до ставки (головної ква 
тири) верховного гланнокаман-
дуючого для вияснена стано-
вйща і порозуміня. 

у.Петрограді боротьба за 
владу: нродовжуеть ся вже_ ко-
ло двох тижнів. Два тижні не-
ма в Росії' уряду, нема ніяких 
розпоряджень, а потомлене 
війною і розрухами громадян 
ство України радо зустрічає 
заходи Генерального Секрета : 
ріяту; навіть ті покацаплені 
круги горожан, котрі щойно й 
слухати не хотіли про владу 
Центральної Ради, тепер нри-
мушені визнати Генеральний 
Секретаріат за тимчасовий у-
ряд України. 

Київ, 10. лнстоиада 1917 р. 
Леонід К. 

Мала Рада. 

іх-цо -гцо-в"свЖ 
те само хвалить ся. тому „ С в о б о д а " нїЯк не може хвалити 
сама себе, бо дехто сейчас подумав би: „Хвали мене роте, бо 
тя роздеру". Але Найліпше сьвідоцтво „СвободЃ'- дають її чи-
тачі. Хто раз почав передплачувати свою газету, той вже н не 
кидає. 1 тому нехай кождий Українець знає, що добре , і запла` 
тить „ С в о б о д у " : 

є З - у - м и Деря .і'х: І В МІСТІ Джірія Сіта І м г-еам-М! 
і еія $зло м ѓїв...'.....:; $але 
" "І" ѓв"У . ; . . .Н1 .75 иа all н^Г-.іДй'л. Є2.00 
І З міся-,1.. НІ.ООІиа 3 м І с а а ї . . . ^ . . . . . . . . , . . . . . 3 1 І Д . 

Гроші належить посилати на слідуючу адресу: , 

„SVOBODA", 83 Grand Street, Jersey City, N. J . 'конаня своїх обовязків. Ѓв Ки 

Не маючи збройної сили дл$ 
опори і иерсведенн в жнтє сво-
їх постанов, комісії нічого ш 
лишало ся робити, як розвя-
.МЃЃИ ся і передати свої' ўповно-
важеия Генеральному Секре-
таріятови, що вона і зробила 
Тнмчасом Центральна Рада, о-
судивши виступ пєтроград-
ськнх большевиків, але зазна-
чившн, що вимоги їх давно 
вже визнані нею слушними, у-
хвалила конечною пеобхідно-
стию, в сей час, коли в Петро-
Ѓраді нема уряду, і до стїн йогс 
скликають'ся ц і̀лі армії длг 
братовбийчої війни і боротьби 

владу, щоб уратувати Укра 
у від ще гіршої розрухи й за-
ілоту, негайно взяти в сво 

руки управлїнє Україною, ; 

приєднати до 5 губерній, котр 
вже визнали автономними, вс 
останні украї'нські землі Росії 

Доповнити ґенераль-
ннй Секрстаріят тими віддїла-

які не були затверджен 
іасойнм урядом, призма-

чнв'шн на сї посади тимчасове 
генеральних комісарів в спра-
вах вігіскових, доріг, почт і те-
лєграфів, праці, правничих тг 
харчових. 

А на ўлицях Києва йшла кро-
вава війна. Революційний гар-
иїзон не стерпів тої наруги, що 
розігнано та арештовано йогс 
депутатів не `знати за що, і по-
встав проти війска, викликано-
го штабом з фронту і поѓро-
мившого совіт, вимагаючи, що-

ІКЗи вся влада була передана 
ріентральній Раді. Гірибувше з 
фронту війско кидалось на гар-
нїзон, уявляючи, що бореть ся 
" повстанем „большевиків", і 
терпіло тяжкі втрати від гар-
матного та кулеметного огню, 
але скоро познайомивши Ся з 
ситуацією, зрозумівши, що во-
—' воюють_ проти домагань 
всього українського народу, а 
не „большевиків", всі відмови-
ли ся дальше битись. Страйко-
вий комітет зелїзниць рідмо-
вивсь перівозити війско для 
братовбийчої війни, тому під-
возити сьвіжі' сили не було 
спроможности, а штаб війско-
вого округа, зіставши Va без 
війска, утік. Тоді' Центральна 

ЃРада призначила тимчасового-
4 коменданта війсковим округом,-! ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ 

а генеральний комісар в спра- стнти-'віяну, якиї"петроѓрад-І 
^ - " ' ^ ^ Л ^ "^иступив-ііо ви-іська- рада народних комісаоіві 

Засїдане 18. грудня 1917. 
Першим був принятий зако-

нопроект про шкільне правлї-
не, оголошений на поиередних 
зборах Малої Ради 

Слово поза чергою даеть ся 
генеральному сскретареви на-
ціональннх справ О. Я. Шуль-
гинови, котрий зробив доклад 
про ультимат народних коміса-
рів: і 

„Вчора ми отримали ульти 
мат від совіта народних комі-
сарів (з галєріІ підіймаєть ся 
сьміх); ми негайно зібрались, 
обміркували сей ультимат і да 
ти своіо відповідь. Докладую 
чи про се, Генеральний Секре 
гаріят просить Раду дати свою 
відповідь, чи ми справедливо 
зробили чи ні'?" 

Салтан (у с.-р.): „Наша пар 
гія признає право на самоозна-
іенє національности аж до від-
дїленя. Сї гасла і большевики 
твердять давно. Ми їм вірили. 
Але вони показались такими-ж 
централїстами, як і правитель-
:тво Львова і Керенського. Во-
нн допускають самоозначенє 
тільки під своєю контролею ' 
годі тільки, як Рада буде слу-
`сатнсь їх наказів. 

„Теиерішну боротьбу можна 
назвати боротьбою між цсн-
гралїстичннм правительством 
Петрограду і демократією У-
країни. Нам треба охороняти 
;вою свободу, права і землю 
від наших ворогів, але 
можна не доводити діла до 
фовопролитя або можна 
шеньшнтн його, то треба звер-
чути ся до великоруського на-
5оду, щоб розяснити йому по-
тї'тнку народних комісарів що-
хо України. З сим же самим 
треба звернути ся і до велико 
іуського війска, котре пхають 
на кровопролитє. 

„Рада повинна санкціонувати 
ѓу відповідь большевикам, яку 
дав їм Генеральний Секрета-
ріят". 

ҐенеральннГі секретар війско-
вих справ Петлюра повідомив 
зібране, про репресії, яких 
большевики допускали ся про-
ги Українців на фронт'і. 
‚.0Секретаріятовн стало звісно, 
що большевики думають за-
хватнтн штаби фро'нтів. Але ми 
' випередили (оплески) 

„Се пройшло без пролнтя 
каплі ќрови. Далі вияснило ся, 
-цо большевики ідуть на Київ. 
Але тут також ми зробили за-
ходи для розброюваня боль-
шевиків. Ми з фронту війска 
не брали, а обхидились війска-
ми із запасу і тилу. 

„Большевики почали оголя-
ги фронт (Вигуки: „Ганьба!"). 

„Назначений головнокоман-
-уючий фронту генерал Щер-
б'ачоВ обіцяв п'ідлягати урядо-
ви Укр'аїнської Народної Рспу-
Злнки. 

„Ультимат комісарів — се 
тільки початок агресивних за-
ходів проти нас... 

„Тепер становище таке, що 
необхідно зробити заходи, що-
би права нашої републики і на-
роду не були потоптані. Ми бу-
демо тільки відбиватись, але 
твердо і рішучо — скільки у 
нас є сили. 

„Ми будемо — закінчує С. 
Петлюра^—охороняти свої пра-
ва, як того вимагає любов до 
свого краю і нарбду. 

.Ми пев`ні, що такими ідея-

Народної Републики, а також 
про відповідь . Генерального 
Секретаріату тіа сей ультимат, 
задовольняючись оповіщенєм 
Генерального Секретаріату' та 
змістом його відловіди пєтро-
градській радѓ народних мхмі-
сарів, але разом з тим вважа-
ючи необхідним, щоб ўрад л -
країнської Народної Републики 
вжив усіх заходів для того, 
щоб нетдопустити викликано-
го радою народних комісарів 
взаємного пролнт'я ќрови укра-
їнської та великоруської демо-
кратій, Українська Центральна 
Рада переходить до чергових 
справ". 

Засїданє затяѓло ся далеко за 
північ. 

(„Нова P W J - — 

А. Гіляковський. 

НАЙМИТИ. 
Краю милий, краю любий! 
Деж воля здобута? 
Деж та слава синів твоїх, 
Що розбили пута? 

Що здобули тую волю, 
Цзр^ькиі} трон розбили, 
Пригнічений, трудящий люд 
Весь від сну збудили? 

Нема вже їх... Віддячили 
За добрі поцїї — 1 
Тих велетнів, тих л`ицарів — 
Й сказать не посьмію... 

Наглумившись, закували 
В тяжкії кайдани... 
От така то в нашім краю 
Волечка кохана. . 

Схаменїть ся-ж, бо край гине, 
Гине наша воля, 
Усїм жити тяжко стало, 
Усіх гірка доля! 

Що нр день то кров ріками , 
Безупинно ллеть ся... 
Нїмця в гостї запросили, 
А Ні'мець сьміеть ся. 

Схаменїть ся, недолюдки! 
Воля вже розпнята, 
Увесь край огнем палає, 
Пііїшов брат на бппта!... 

Кати, зьвірі люті! W ', 
Що ви наробили? 
Була воля й нема вже їй, 
В ќрови утопили... 

Продали край, а люд Темний 
ї'м так елі'ѓто вірить, 
Тим наймитам Відьгельмовнм... 
Нам вже не посилить..-. 

Війско з фронту розбігло 
Іся -

Годі воювати 
Красшс край свій любий, 

1 милий, 
Свій край мордувати. 

На заміну. Ленін з'бира . 
Червоних гвардійців, 
Веде Абрам Џ на Київ, 
А потім на НВІмиїВ... 

Україно, вільна-пташко, 
Ненько моя мила.. 
Не лин СЛЬОЗИ ПОГТІЙ; волї, 
Бо в'нас є ще сила`: 

Встане нарід український, 
Щоб захищать волю, 
Пійде дружно здобувати 
Красшу, тобі долю. 

А ти,` Абраме нікчемний, 
Ми тебе чекаєм-
й твою банду розбншаків 
ЩирО прйвитаєм. 

Тільки сунь оя й не рад будеш, 
Безссрдсійний катѓе! 
‚Всі ви на'ймити Німецькі... 
О, будьте-ж. прокляті! 
(„Засів"), 27. січня 1918 р. 

( і ' ' . 
ПОЗІР! УКРАЇНѓЦІ! ПОЗІР! 

: — відОілв ся -V 
= К О Н Ц Е Р Т 

І Жамят. Ю4--ЇТНШ роп 
ТАРАСА ШЕВЧЕНКА 

в неділю, дня 31. марта 1918 р. 
в Джерманія гали, 

прц Метіячстр,- Ансонїя.Конн. 
П.-атм в Г.--И? 4-тіІ а.амудма. 

. истшл 85 ЦЌИТІВГ`' 
ПРОГРАМА. 

: ЧАСТЬ д 
1. Встгвт с `оа і . . , т. В. Ка-ииа 

Д-ма мої, I. вороОксііі--Товол,ииць-

3. Оіия гора, coJM т. Лавріи 
і. Та не дай Господа (ОтиІ горяті), дор 

мї-іссм.до1,4ге4?1іа. Шев іе— 
воі^(..х--отіц^іДтоі 

'"Я, муз. 
СОЛО іід . 

тенорове СОЛО 

ПІСЛЯ детального обміркова 
ня справи Рада одноголосно 
(1—стримав ся) ухвалює такўі 
резолюцію, внесену фракціями 
у. с.-Ду-та у. с.-р.: 

„Вислухавши повідомлене 
Генерального Секретаріату про 
ультимат з погрозою о'пові 

рада народних комісарів г. Шев-еиа. 
прислала урядрвк Української'зс-38 

відсиівао т. С. Віюс. 
Чогожі мсці т-жіо . -К волошива... 

„ - - ' Л . , ' . у : : . „ : . . И Ѓ МіМайвіі 
С. Топод-, дскммвція... .п. Т. Семчатпіі 
-. Ьвіідура, хор мішаааЯ. І`р. ДЇВІЧОЇ . 

сиого. — Содя Відстваюгь: соџрвн 
А. Точіио, тенор С..Ва-ос, барітои 
1. РадаІх. 

. ^,a..4ACTif^ 
1. B - A W ІЧЮ ітпчіпк.л AjJU^Mdautic 
І. І`амадія, хор м--сйхаа^--ш--гП№с 

м-ву КЦя`воісміогс-, `ЗЬтаг 
і.о вілс1іім.`І..Вад-а-.,----8і-

Баюс" Ди.и-мвці-5 ввгоіо-: 

с-ть Т,. Паст-ід-к. ;— 
3. Оі оую" я кояачеаиа, тріо з хором 

м-А-еиях, теворове сохм відспііав 
. і. . . . . . . . . . . . . ; в. С. Бвьс 
І. Пос-ааів до жввях 1 м-ртг--, деия-
. ""Чи . . . . . . , . : . . . ' т. В. Каінид 
у. І jyooKBM еаом, mja. И Шторха брум 

хор мініаіяе,і совммв - соло від-
сшвм . . ‚ . . .г . ' іЛ . . . . . . .Амма Том-ю 

3- Зввиадв.,, слова Ш-в-еіи.а, мўаяка 
Верояцмото, 6--ift-r соло відспівав 

, л; І. Рвдзіх 
t. Кіицеве слово. т. В. Калвя-. 
8. Вже восареола УвраІ-т.. .хор мішаній 

У-раІвЩ і У-раІ—! Не аабудаи, а 
прявдіті, всі, цоб вомя-ут- памят- ваво-
- велмко-о гвяія Т Шев-йшса. Хто тіл.-

чув, що я-лвхать до уяраЬтсі-оГ ро-

" мевабутяого Кобзвря 

-ЮМІГВІ, . 

-й-й-йн-й^-е-й^Ц 



Читайте ,,Cяaбвдy,, А приедвуіл-. 
І0 . І нових передплатників! 

ч.`ят 

хто хщЩ 
ПРОЧИТАТИ? ! ' 

н, міія бя М -гввц BmWt Чв nib 
й І- ЦІМ авакі-`вата? Зар.4двта від, 
" J , г-ош-ІТ НЕ ВЖЕЖ ЩО ТАКІ 

Ќі Ті ВАШІ бшжли сшвмя. OJL І 
g, будете вватк аяТлїІськав яаак. Йод 

u u l l c u i . яі In ісо і Дооту--в. Воп 
о-ають -ігіііомгі. і м в п , -в! , - - , до те-
ітріі, беруть оа-.до .іаиомІ.Г.-р#ло-ш-
g l- , . ч. в- -ax4itiiCiieTa..nwMfTl 
KOJI Ві слабо або 'І ќОќСІВ Be г 

мі -BO-, tr 
T.iil'W ІйЬцШ. цЗпр Wso 

ю h i u-обву m ирваиа, 
„ і і похажеяо ВАМ ax ќ і гварантуемо 
му-ата Baa'в tpex fioaxou п м р т 
a m i і касатв no a i u l i c - u м вези-
-аДво вадою оплатош. Учащати до ееп 
BIUJI шшяо. м і учимо ї м - - . . Леті! 

йолу І 

ІИКВІСІН РВЕГДНАТОВХ ас щ щ ь 
Ш W. 47th 8 І , ТкЧпг'Тойѓ ЄНў. 

Запір є вели-
кою небез-

пеконз. 
вві потігас М собою ВСЯКІ НЕДУГИ 
ПРИКРІ ТЕРПІНЯ: запалене сліпої кяц 
ви, забуреня утроби, нестравність, .(рал 
ліміту, заворот і біль t u t u , зігнилии 
залах з рота, нечиста крої, викиди скір-
ні II чирани, прищі І т. п. Базсоннісіь. 
н'раовість, знеохота до жига: СкВітояоі 
сліп КАЛЬВАРІЙСЬКЕ Вино Лічимѓ- s 

читк запір а зарівме усувас ісілякі 
иаганя, ані виќлинўе ЗАПІР. НЕ ПИЙ 
приої силі, не ўжимі діѓўлок прочищаю-
чіх, не пий так зовимих „ГІРКИХ ВИН" 
бо віндинуютк СТРАШНІ аорчі жоаудно-
її, мчім і короѓвім часі знов вертас ста-
ра біда ЗАПІР. Звід.нїт. себе від тих ќдо 
потів раз. НА ЗАВСІГДИ. Кўліті, ще НИ 
НІ КАЛЬВАРІЙСЬКЕ Вина Лічикча і 
побачите яи аоио добре дїяас. 

КАЛЬВАРІЙСЬКЕ ВИНО Лїчниче у 
відшить Вас. від ЗАПОРУ, додасть Вая 
здорввля, сій і кріл вести. Знова станеш 
ееселий, охочий до праці і забави. — ПА-
МЯТАЙТЕ, що ми звертаємо гроші, хто 
докаже, що КАЛЬВАРІЙСЬКЕ Вино Дїч-
нічо не Є тане яи масуємо. КАЛЬВА-
РІЙСЬКЕ Вино Лїчмачо коштўе одна 
фдішиа $1.10 до набути в: АПТИКАХ, і 
бідіших складах, у наших агентів або пря-
мо у властітедїі: . у -

D. WHOBI.KWSKI а со„ 
-' Vtpt в.-м. 

ЇМ Bast 4th St- Hew "ork City. 

'ВИНАХОДИ 
ПОМОЖУТЬ ВИГЃАТИ ШИНУ. 

В И Н А Й Д І Т Ь : 
1) При ряд, м яомочию яотрога і 

2) УаТяшояя в карабінах І артамах. 
3) Багн-т - прврядвм до яеретииа-

ия дротів. 
4) Воздушна бомба, м у безпечно 

І м а завсігди оасядьодув 
П нвне ся. 

ПИШІТЬ по мою БЕЗПЛАТНУ 
виникў а яків находять ся 1ОО0 оо-
трібних винаходів а також по све-
вльиу іісту вояіааанкх 

Я П Р О В І Р Ю Ю 
БЕЗПЛАТНО. . 

УДІЛЯЮ Інформації зглядом м " 
ваходіа яиі уже t а уряді ватенто-
кін. Bet ДАРОМ. 

ПИШІТЬ С Е Я Ч А С Д О Ї 
А. М. W І Ь S 0 Я , 

яатеитовиќ адвокат 
Ml Victor Bldg^WMhlB-rj?-JX.C. 

I 

ПРОФЕСОР ЛІКАР 
В. F. M0LLIN 

г і д н и й д о в і р я л і к а р 
с п е ц і а л і с т 

для ЎКРАЇН цге. 

тЏ лудаљ тшшњ` 

' . і - І ДІ.І і Еареаа І Амоуякя І а 
м ѓ и . і легкі сміта вуя л і м ю 
моїх u-jMTta, Я вічу у всіх еат-
ч " . аяі в.вду відяміляі А# яімв-
- . Прмдь. т і 
' і с . и будете ВЯІГЧМІ. -

НИЗЬКІ цгни . 
БЕЗПЛАТНЕ БАДАНЄ. 

ОДИНН ОФІСОВІ: аід Є. M M J 
мч. В вадів- в 1 д . 0 . д . - . а м а 

$лкцщџ ітџщ$ 
Нац, Українцям, вже таке судило ся, що від. початку на-

шого державного і національного істнованя ми не мали вірних 
приятелів,- Були в нас приятелі, але тямі, які м найкрнтичній-
шій хвилині зривали' соків з. нами; були такі, ямі-в-ірініаюч}й 
битві 'переходили на сторону -нашого ворога; -а були й такі, 
які, корнетаюни з нашої хнилевф иемочи, роби.тн иаснльство 
ИВД `!МгММ.МЮ"і-- ч a .mw: ,-X-H..1V . ; - , . . ' 

Ќсіли а і648 роцї гетьман Вогдан Хмельннцький розпочав 
безпощадну!боротьбу з Подвьіідеіо за вольности українського 
народу, іогюк'ликав собі до помочи- татарського $гаітЦ то rtlaJ 
Берестечком) де рішал^ ся доля українського чароДу і поль-
ської иіляхтм.і хан IIOKHHVB війска ХмелђниЦйКОГРГ Q самого 
гетьмана аабрав,. у неволю, —і Коли ч Перепсцт 1654 РРку 
Богдан Хмельлми.ькнЯ^авП{лючив союз Україпи з МЛскогіщияспО, 
То Московщтча^.користаючи зі нашої-XBtr.WHOr Йем6"т;''пѓ-до-
тримала угоди, уневажннла союз , і Україну зробила своєю 
проаінціею. — А коли.під гроаою революції в 1848 роцї-Ав-
стрія завела у себе конституцію, даіочи всім народам ИОНар-
хіі рівне право національного?, культурного її ско,юмічиого 
розвитку, то сю конституцію пристос'овано з часом лищс до 
Нїмііїв і Поляків, о Українцям, Нехай і шшшм цародац остда-
лено конституцію на папери.:. Аі 

Таких''фактів, Таких болючих споминів є миого Ц нашій 
Історії. Тягнуть ся вони червоною ниткою від нандашіїйших 
аж до теперішни`х часів. -

Є народи щасливішім від нас; є народи, які мають ворогів, 
але мають і нриятелїв; є народи, акі бсірцть са за свдї іміге: 
ріялїстичиі інтереси,, а прецінь децркратц.чш дерасшш, краї і 
народи є їх приятелями. А у нас нема прщіте-'їв; є лише вороги, 
;`.бо такі люди, що відносять ся до нас-'байдуж-- Поляки,- яви 
сотками лїт гнобили Українців, Білогіусинів і ЛГітовцїв, на` 
ходять нинї симпатії демократнмцйх'і держав сьвіта, аУнраїшп, 
які бороли ся за демократію,-є ацнї ворогами'в рчіахі дсмо. 
кратичних- держав.-У'яому`Зѓе так? 

Чому нинї, коли провадить ся війна демократії проти ім-
періялїяму,- коли правда ВОЮЄ з неправдою, - - демократичні 
держави не мають симпатії доіУкр^іиц, до тої Украіии, яка 
була першою рецубликою в Европі і 300 лїт тому бораіа ся 
:.а демократичні і'деали? Чи може боротьба українського иа-
роду за .своя власне істиоввнє не є демократичним ідеалом? 

У нйгіїщнітТ війн і̀ заблисло сонце свободи многим попсію-
леним народам. Заблисло сонце свободн-Фін.тяндцям,'Литов-
ним, Білорусинам, Полякам, а також і нам, Українцям. Сотки 
літ ті народи бороли ся за своє істновапє; сотки лїт воші про-
вадили боротьбу проти ненависного царату і та боротьба 
скінчила ся їх п'обідою... Нин'і ті народи почали або пічнуть 
жити своїм власним житєм, пічнуть абр почали вже будувати 
свою власну державу. 

Деякі народи ликують, а у нас запанувало розчароване. 
У деяких радість, бо їх щастєм. тїшать ся другі, а ў нас. Укра-
їнцѓв, розчароване, бо на наше веселе облініе ніхто не відповів 
усьмі.хом... і 

Читаєш пресу: московську, француську, англійську, 
рикат`ьќў - уся вона ТІШИТЬ ся здобутками Фінляндців, Ли-
товцїв, Поляків і инших, але не тішить ся здобутками Ўкрађї-
цїв. ІЦо більше: ся преса признає Полякам право навіть до 
чужих (литовських, білоруських, українських) земель, а нам 
відмовляв права до своєї відвічної'землі, Хо.тмщннн. 15-мілїо-
новому польському народови вони признають право до само 
стійно'го істнованя, а нас, 35-мілїоновнй український нарід, 
вони чомусь то хотіли би бачити дальше рабами. 

Історія сьвідчить, що навіть у боротьбі за найдемокра 
тичнїйші ідеали ми були все самі. Ми не мали ш'коли нѓќого до 
помочи. У нашій найчорнїйшій годині, коли царат в Росії, а 
польська шляхта в Австрії знущали ся над нами, то ан'і з одної 
політичної трибуни не підніс ся голос протесту проти сього 
насильства. 

Але се вже спомини. Ми вміли пережити ті часи, бо в хви 
лях розпукн у нашім таки народі зявляли ся мужі, які давали 
нам розраду. Вони казали нам,- що будемо терпіти доти, доки 
остаточно не прийде час нашої побіди. 

У нас не було приятелів і нема їх, і але ми тим не смутимо 
ся, бо не в приятелях наша надія, але в нас самих. „Вся" наша 
надія в нас, вся сила в народі'' каже проф. Михайло "Гру-
шевський, президент Української Центральної Ради. Ми самі 
були у боротьбі за наше істнованс, ми самі бороли ся проти 
панщини і проти царату — і побідилн! 

Також' і нині' український нарід повинен показати своїм 
ворогам і байдужим до себе людям, що у нього в ще настільки 
засобів, аби св'оєю власною силою, своїми власними жертвами 
збудувати свою власну і моѓўчу державу. 

А тоді вже „приятелі" самі згодосЧлть ся до нас... 

С В 0 Б 0 

Що м будотв рабнта ям і ао шостії ге. 
дв#Р Ану, аоМдпь м іерш.м Еавнеш, 
І мм найдете, с іма між 5-ош І Я-^о ум-

?УПВІШАІУ.Н.СвНІЗЛ. 
МАКДДУ, UX. Ьр, Ооі#естаіа св. Д-х-., 

від. ". twaiiotuac irl i гвиіі чл-._я, що 
і річний -вѓѓіяЃ відоуді'ть са дял І. амітм 

ідГта-я пгряоавііі, о годвві І-шіі по-одух-
inn. Ца тій міііпг) uoiunii'u яінш са ко.и-

№и `исн іадлтого, яо буде вн.'.арата са 
іитіваи `уряд. Ко-рні чдек п? амть ѓя на 

ІІІІІ мігіи-у, Луде пдраняі пігла статўтя. 
' ' І. ЌОЃ'т, вред.-.; II. Нуінр, гекр. 

ИЛТЕІЧ'ОІІ. II. і:К.. Тќа. 
ЧСПМЄІ, ВІД! ЛІ, 

. 'Г. ПІек-
І'ВОІІ членів. 

ЦО-`M'ifJ-gu мітікг від.'.удіті. ѓя 7. пил-
ця .'(,- p.. о `і-i`ik годині иииолудкн. Upil-
ЮТІ і я Тиааріішіп пряптн пп нітінг і ви-
ІМН.ЧІИ гвоі аалмло-ін, .'ю гроиінн тлі,-
їв.- in- fjgtptk '̀ я ангплатя ::а тих, котрі 
Д'.м;иі ла иісяо. чарт. А ті, ио вали за-
іид-іен., на a ML-SUI. ТО за "4ияоь Цкяі-
темь уаапк илатнти. - IL Ксріолвк, севр. 

І(Т ЮІІПТАІШ. О. (`сгтрццтво Прг-
пшџг`І Цџп Маі̀ 'іІ, під. ПО. иоддо до 
aarouioi ІІЛІІМОІТВ, яо на иіврічнім чі-

I тікѓў дня 1(1. карто в. р. ліѓтав вяїірами 
Іot.-ru нпван уряд: Марія Овеояв, вродѓ.; 
Катерина ІІГуГгі'-яи, зпгт. пр-дс; Марія 

hto-й-хімч, іѓкр.; Маріа Оислав, паст. 
.ікр.; Марщ .Іїтвімо, кас; Авиа Магш-

'иа. ааіт. ќЯг.; Тгклц Ііортниь і Марія № 
'лап. -оптролі.орки. Мітіягн .'.удутк аідбу-
ротн сі і.мгдоі другої иедиї ио иеріиім. 

Ларі" Омелян, иредс; Маіня Кододке-
J ІІ:Ч, г-кр„ Марія .Птчіцо, кас. 

І ККЇ.Ш'КМ. ПА. Вр. ѓв. Днлятрія. від. 
І9ЄМ ШЖІДОВЛЯІІ всіх своїх чл-нів, що 
.-.in.i.-оїппії мітінг відпудсть ся дня ЗІ. яар-
іці й. p.. то.що о годлиі 2-гій пополудня, 

j и ir.jB ійчецккін ирв Ьутонвуд ул. Па тім 
чітівгу вовявгн кождан член яввта ѓя, йо 

' иастк ся пару справ полагодвтя. СІ гпра-
j ев, катрі HO.U.VJCTI ся від голо( овавв, то 
І для добіи. `иевів, а иа корвсть Гіратетва. 
jTaќi-імо ііроеямо старих і воввх члевія. 

іпь шапки і відавакв. Тож кождви член 
иовннгя орві'іута вв сен мітіиґ, .її'в потік' 
щ ааіііі.ак. яо вік нг мав гмго аі'ю того, 
або не чув гві справ, котрі маггп. ссго 
иітінгу ріяатя ѓя. — А. Ваірваіко. вр.;' 
II. Норкўи, ќаѓ.; І. Омі'нина. секр. 

Цщ ^рто? 
Від чого так нудно й сумно иа душі, 
Виє так журливо буря десь в гаї? 
Від чого молить ся й плакать перестав, 
Голову туманить?... Скажіть, щоб я знав. 

Від того я плачу гіркими сльозами, 
Що зробились люди злими ворогами-
От чого молить_ся, вірить перестав, 
Бо думки й надії ворог мої взяв! ' 

Чого-ж не щебече в кущах соловейко, 
Чом не пдава в морі білий лебедонько? 

. Чого се природа, зорі, небеса .- -'-
Змарніли, зблїднїли... пропала краса? 

Не щебече більше` в кущах соловейко, 
Бо дуже змарніла ми`ла, рідна ненька. 
Скотилась блискуча, гіркая сльоза, 
Бо на сьвітї праааи щирої нема! 

ВІД Чого природа сном могильним спить 
Й дзвін гучний сріблястий більше не гудить? 
Чого-ж мовчать гори, й море не шумить, 
Чого бідне серце мліє і скнмить? 

Від того сумлїня. як темная мла, . 
Що жите все стало одна суєта'... 
Від чого-ж о, Боже, креме'нні 'серця 
Не змягчить росою горяча сльоза? 

Від itiro, иіо в-'ЛЮ'Дях кривда, сувта - - і"` 
Нема а серці-віри, на шиї хреста! v 

Н А . Непомняший. 

УКРАЇНСЬКІ ПАТРІОТИ 
ті, їмо мають горяче серце для свого народу, любують ся, моли 
читають патріотичне, -теялв напнсвмі ctj.rrT,T Btpprf та ; птцлщия 
Такого МВТертЯЛГ е-пові?р в календври Українського Народи 
Омоза иа 1918 рік. Хто ХВДе Дв#ме иавйи-н ем- пвтріотичі 

не. І{ 

ГоуіТВ ^. 
висловів, нехай вивчить патріотичні статі) вірші на 
би мавчитм се на память, ітреба 'мати іслжку.-Тому кождий 
горячий патиіОТ нехай стараеть ся купити собі кіяяндар У. № 
Союза на 19Ав рік. Календар душе дешевий, бл коштує лише 
50 центівќ Коли по деяких українських кояьомїях-є 'гуртки пЯ-MMML__ 
тріотцчної молодїжи, то нехай всі- рвзом іммждвдам^ть чпо б# 
цЄигІв І вишлють одно замовлене їмѓ тику ЯЛрѓігуг і -

ПОДЯКА. 

і-рдечпу водвку Хи. Урядо-
u ля піаілнанс всві з фонду 

.умі 5(1 доларів, які я 
іџ-внќ уряд, котрий до-

'ругвв ип,І гроші в так нел.існін поло-
:і;сиаі і ѓде іитЧіго у щонтяліі в такіќ дов-
гін иоі̀ телш, .4. тќе 1) МІСЯІІІВ моя слас'іісті 
трвваї. Не viaii сод вам відвднчнтн ся те-
пер. ті.-kko Нога прошу. аЛн я ще підду-
жада. ОТОЇ віданваі) св до вас, Ч'еетрп. 
Іі.-тунаяте гринадію до У. Н. ('воза, Гю в 
рв.іі якш-о исяастя ніхто вас не поратўи, 
а від У. Н. (о.о:іа пряядуть вая з помочя-
і). — Марія Каміксма, чловяця 36 від-
ділу У. II. Союза в Рочестер, Н. П. 

рими ДНЯМИ вийшла 8 друіу 
1 кннжочна про М 
М и т р о п о л и т а 

андрія ЩЕПТИІАЬКОГО 
Ціна 2.5 центів. 

ѓц книжку можна купити у 
u 8 V O B O D A n 

13 Grand St.. Jersey City, N. J 

Читайте у кра їнськ і книжки І газети, 
асто читане вода до просюіти . а прос 
" — се сила. — Пишітк аа ц і н и м и 
' я до двукарні „Сваамя" .ч 

СТІЙ! 
ХТО ТАМ? 
Приятель' — 

з Гелмарс? 
Ходи — Гелмарс — 

приятель. Чиж вчщ 
не є приятельські І 

Фабриканти НАЙЛІПШОГО ВОДА 
Турецьквх і Сгиветскких Цигаретеи 

HELNAR. 
ТУРЕЦЬКІ ЦИҐАРЕТКИ! 

ВЕЛИЧЕЗНЕ НАПРУЖЕНЕ. 
Много справ нинїиіних днів 

переповнює кожду хату. На 
пружене, яке мусимо перехо-
дити, вимагає нечуваних зді-
бностий, які годі собі ўя-
вити без доброго здоровля 
Тріиера Американський Елїк-
сір Гіркого Вина є якраз 
ліком, який нині' оказуе ся 
найбільше пожиточний. Запір, 
лихе травлене, вітри, бол- го-
лови, мігрена, нервовість, брак 
енергії, загальне обсзсилснє і 
всі другі забуреня получені 
з недомаганями жолудкаі бу-
дуть усунені, коли будете V-
ж'иватн Тріиера Американ-
ськнй Елїксір Гіркого Вина. 
Сей лїк вичистить жолудок, 
улекшує травлене, привертає 
апетит і скріпляє ціле тїло. 
Цїна $1.00. В атѓти'ках. Тріне-
ра Лїнїмент, який є незрівна-
ний в случаях ревматизму, 
невральгії, болів в крижах, у 
томлених мязів, звихненя, о-
пухненя і т. д. повинен бути 
постійно під рукою в Вишій 
хатї. Ціна 35 і 65 центів. Поч-
тою 45 і 75 центів. 

'""""" JOSEPH TRIXER CO., 
1533—1343 S. Aahlond Атепве, 

. Cblcajto. 111. 

THE W W W V E R COMPANY — 
Оввруа 15 ioвал.вяні в околяплх Ню Рівар, більяісп в m ва-
ждагь м врв дам Двро-аі илівввчві, м і дають добру до-т-ду 
aosjB а тввсамвм і роботу,м коацві девк. Добрі ніюлв. перќів 
1 і. в. Туї а м ородаж веигалті домл для робітваків иа аегкі 
ш г я ш свлптв. Задля треяаюї роботи, доорі майиери заробдяютк 
Лл $100.0в до S1M5.00 на яождих дв.-гаїм.т! Може Ііггаті тут ро-
fagf кілќкої мамерів. Голоеивсь мов-m ляпе добрі робігвякв. 
Ќви м сам зааіаввлепі пшпіп. або го-осіп ся у Вашій мові до 

MR, С. P. ANDERSON, McDONALD, W. VA. 

Чудовий винахід! — ЦџџІ Фотографії! 
Є г 

фотографіќ. 

ІШІІН іідукинніі і чаЃї і..̀  чудпкпй вшіахід сѓго 
сі аеадМГО -агьвІху нол:г аіюі'.нтп ляаиеняту 
гшс як пів нінутн. Не иктріоно .'.ўти фотогра-

іроя. не- потрійно хаднпт приладів, вві апарату, тії КЛІШІ, ані 
квасів, аві т.-чної кімната, .інші̀  потрмааТО картку нашого гпе-
ціялмюго ааигру Голаько чнііогоі ь лвця і вложптг пізвійше до 
акц'іайноі водв, то ва картці осіпас ііоявятк ся гарна фотогра-
фія. О с аамітна новістк, котра ко.ісдого чіиовіка иввув. Пач-
Каміігтпть я сооі паперу на 32 фотографій, котрі ввіллємо коз:-

ііадіпіл- Mr центів сріблом в авнчайніи листі. Коли хочете на пробу тоі чу-
яягоітк аараа аялучаючн я листі Ю її. сріблом, до: .Ич-іЗ 

P R A C T I C A L SALjES COMPANY . 
7 0 8 North М і у S t , Dept . 29 . Chicago, III. 

„MICIOHAP" 
се одинокий (відай) на цілу соборну Україну — україноккий 

католицький місячник. 
MICIOHAP — се орг̀ ан таких релігійних мтодявжнх братств як „Авв-
.ство Молитви" І „Бр-во Найскввтїйших Таіи". 
MICIOHAP — учить аірв, ЗІЩІРДЮС здорову, иатолвцьву мораль серед 

X нашого народу. 
f MICIOHAP — також опінус св ТРИЙЦЯТЬ ТРОИА ХЛОПЦЯМИ-СИ-
Ш РОТАМИ, будучімќ місіонарями. 

MICIOHAP — коштўе лише SO центів иа рік — і то за 36 сторінок що 
місяця, або за 432 сторінки за рік, 

ЧИ ВИ ВЖЕ КОЛИ ЧИТАЛИ „МІСІОНАРЯ"? ЧИ ЗНАЄТЕ, 
ЩО ТАКЕ ПИСЬМО ВИХОДИТЬ В ФІЛАДЕЛЬФІЇ? 

Пришлїтк в` кнт. марками, то дістанете ода. число, а потім охочото то 
пришлете решту, а ні то ми не будемо гнівати ся. АБО ПРИШЛІТЬ 50 ЦНТ. 
МАРКАМИ АБО монеа ОРДЕРОМ НА ЦІЛИЙ РІК — то що місяця 
ДІСТАНЕТЕ НПИЖОЧКУ З КРАСНИМ НАБОЖНИМ ЧИТАНСм. Зааівііть 
„Місіонаря" собі і саому приятелівќ. ЗЛч— 

Пншітк до: ` 

'MISSIONARY" 

НАСЯНЄ 

S V O B О D А' 

Гпракляйчв гвоі огорода і еадячя яряяу, ааоща-
д-тг богвто грошіі. . 

-Ьііс-ь .збору аадеааіі-. вії мегяя, Me восІсА. 
Куп-йте насіве а валпого ѓкладу. Паям яагіяо а вая-
но. Маамо волмвв м и с яаіиішиого нкгім фармср-
ві. арлнмх, огородовві і 'вд.аітів. -`н 

8Ш 
ськшх, арянввх, омродов-х 

Для мамх огородів дасмо 16. вачоц 

1: 818 N. FRANKLIN ST., PHILADELPHIA, PA. J 

ПО ООПШК дентйст, 45 Eaat 7th Street, 
иПі РПиПІт ,ewel0 жрџт. NEW YORK, N. Y 

Всілякі роботв лікарскко-девгістячні во умірковавкх цТвах. Прк і 
ужвіаю спеціялквай спосіб для апечтлевя, т м що папісвт зовсім ве відчувм ба-
цп. Офіс. віг.г.мртремв у всі мівовіявіі івстоумеятя і я іаіроею чкстяі. Ц і н леѓй. 

ьЛ 
ВшОагіап1 

иоодннокях васіні а патлѓах: 
1. Бураќя огородові ..: , 
2. Ќмўета вчасва або пізва 
aTCa-yew червова 

7. С 
8. Р і м біла або червова.. 13 
0. Салата головкова 15 

10. Цебухна жовта або біла 15 
11. Редкквя бім Ќбо червона {б 
19. Редьќка замова 15 
13. Петрушка 15 
14. Помідоря (томеітов). . . 15 
15. Врухва 15 

Рмом И2.25 
а МИ вредаем. ним М Є1.75. 

. -—МК всяких явшвх нясітгь пяшіть 
сайчас. Грощі вакмаяте -оаі-ордером, готімою ш- реджістрока-іж листі або мар-

РІТТЯВІ;ВХ.И, рій PTBBKATlBlfA}, ВВИВ СЙ- W Fearlk бта. 

ВЕСНА 
ПОКРАПИТЕЛЬ 

Болгарський Кровний Чай до пнтя 
горщо перед спанем, добрий, ста-

розвичаевий, весняний чистнтель кро-
вн—усуває наслідки зимової пе-

рестудн. 
Весна є порою обнояленя 

природи. Обновіть свою 
' крої, а ултюіете уму-

ченя і лінивства ееї йори. іїрочистїт^Вагое тіло. Сотки тяся-
чів людий; уживає і поручяе сей Болгарський Кровяиа Чай 
Г. Г. Фон ІІІятка. Він є природним ліков'і Е^гнеуЖиваючи йо-
го відрікабтесь сьвідомо обновлена свого здоровля і енергії. 

Велика пачка для родин на ппть місяців коштує '$І .00; 
почтоКт.$і.Ю; шість пачок $5.00, почтою $5.25 і висилаємо 
всюди' по одержаню належитости або на С. О. р . 

Адресуйте до: 

Marvel Products Company, 
W.HABY-S.W.PG, РПТЗЯиШі. PA, 

њЉ„: ^ ^ - - ^ ^ w ^ k - . . : , . - - ^ - . : ...:.... . - . -^ .ve - . ' -^ . . . -^ : гіїттті^шштѓшштішш^^ШштШ 
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Karefuli КоОк Кухня для робітни-
Kitchens чих родин 

ЗУПА ПРОДАЄСЬ ДО ХАТ МЯСО ПРОДЛЄСЬ ДО ХАТ 
6 ЦЕНТІВ 6 ЦЕНТІВ 

І Іовооснована компанія, котрої цїлею є давати добре 
їдло працюючим людям по наннизшіі. цїнї —: еЄ най-

новіГппа вість на іст Сайд міста Ню йорќу. t 
Зилисмитп і економічна система при закупні продуктів, уможливлює 

`сій компанії продаване .трав по так лазьких цінах: 
І. Пайнт знаменитої зуПи .-и 
`І. Великий кусень сьвіжого, nape- Q І _ Г Т 

ного мяса, без ќостий " # 

Ся кухня с по хяшо -еднноі ваги для родин, яких муж і жінка ирацю-
ють, але також -і ДІЯ родня, яких жінки остають в дома і варять стра-
ву для мужів. Ьо--ѓ'можливо в для нікого купити аа так няньку ціну 
тик доору і так много страви навіть в ѓярім продукті, як дав ся ком-

компанія вже готову до Ідіт:-
Тикети будуть продавати ся по 6 цнт. о`дин. 

Кожда особа може купити до ха- _ 
ти страву складаючу ся з зупи і h ІІТ 39 
мяса по L . u ц 11 ии 
В день отворенй 4-го магіця одержить кождиЙ хто 
купить один тикет на зупу ОДНУ ПОРЦІЮ МЯСА 

ДАРОМ. 
І іе забудьте принести своє начинє. 

94 First Ave.r -?JJl6 New Ш City, 

ПОСМЕРТНІ в і с т и . 
Майдан Іааи, член від. 10.. Вс-упм до 

У. U. Союза ЗІ. марта 1917 р. П.х.двв. 
з села Просік, DOB. (янік. Галвчвва. Ні 
мер ма сухота Дня 2. січна 1918 р. 

Вітам.а. Луна, член від. 170. Вступав 
до У. Н. Союзе. 22. марта 1910 р: Џом-
дна з ома ЧернахівцІ, ооа. ЗГіараж, Ѓа-
.'ичвяа.. Помер на сухота дна 2., січна 
1918 р. 

Поточний Іааи (trap.), член від. 
Вступав де У. Н. Союза 27. серпш. 1905 
р. Походив з села Брезова, пов. Добро-
маль, Галичина. Помер на спўинніѓ че-
ренаоі ооолонн далі 27. грудна 1917 р. 

ЧИ ВИ Є ХОРІ? 

з села Морохів, пов. Сані", Г.ивпи-
ђл. Помер на сухот,, дії-. 15. ѓІчня 1918 р. 

.№Ф ' '"fo^" W.S?- -^І"" Д" 
J.#H. Союла 19. лютого 1910 р. Пододнв 
я села Черетпчаіш. сѓод. Ѓўмене, Ўѓорѓди-
на. Помеп на грудну недугу дна 11. ію-
гого 1918 р. 

-. і Куйбіда Ілько, член аід. 42. вступав до 
W V. II. Союза 31. серпня 1916 р. Пододнв 
Љ а села ВукачіацІ, пов. І'огатнн, Галичина. 
7 І Зістав забнтнн в майні підчас праці дня 
W I 2 5 . лютого 1918 р. 

Жиандаи і вам, член від. Ї Ж Вступиѓ 
до У. Н. Союза 31. липня 1916 р. Пою-
дна з седа Домоиоствсжа, П'ов. Моѓтиѓка. 
Галичина. Помер на сухоті дна 7. люто 
го 1918 р. 

Бурщнн Ілько, член від. 186. Вступят і 
до і . Н. Союза ЗО. червня 1910 р. Пою-', 
дна- з Мікаду. Па.. Заучені Держави. По ' 
мер на сухоти дня 2. лютого 1918 р. 

Роздїльська Аиасіазіи, члениця аід. 351) 
Вступила до У. Н. Союла 29. цьяітия 19ІС 
р. Походила з села Явірв, пов. Ясло. Ѓа 
личина. Нонерда на сухоти дня ї. люто 
ѓо 1918 р. 

В І. П. 

' ІНМ у вую своє'ї товаришки ОЛЬГИ ВО-І 
ЛОШИНСЬКОІ а дуже иажпіи справі,) 
Орошу, гадоснт-с. на адресу: - ' -З ' 

КіШВЯИ (HAHARYN8KA , ' 
ІКвоуй`гп S t , Woe-HO-Htl, В. L 

Онуфрій ОТНІиии, находячнй ся в ѓта 
ліясьяім полоні, пошукуќ Сенќа Тараса а 
села. Нвтерпвнепь, пов. Зборів, коѓрив -в; 
ребуіав а Злуч. Державах. Зі 

Пошукуваний аволвть зголосити ся де 
мі. „Свобода" по адресу полоненого, іа-

лучаючн 3 цснтову марну на пересилку. 

В важній справі пошукую ІВАНА ПА-
ЙО, родом з Вяслічха. пов. Сяніќ. Мас 
аеребувати в околиця Пітсбурга. Дам кра-
няи дарунок, хто подасть його адресу. 
ібо вів аволитк зголоситись до: " З і 

ІіЧУТКО MASLEY, ' 
124 Cottage St - Anbnrn, У.' Y.; 

Пои ра ФЕДЬИА БА-
і ' Д М И Т Р А ВАН-

з нового села, повіт Рудќи. 
і Держав приїхали а серпии 
і перебували в околиця Іію 

ІА ВАНДИЧ 
ДИЧ, родом з Нового 
Іо Злучена 
і018 року 
Іорку. Хто 
волять ласкаво зголоситись па адре-
у: 36-38 

МА( IEJ LOriSZTXSKI . 
Box 447, M t І nlon, Ра. 

МАЮ КРАВЕЦЬКИЙ штор до аинааму, 
відповідне місце. воме.жа нащиаа хжТдь-
ми, для доброго канапі.. Ио . інформації 
орошу гологнтясь на адресу: . 37.10 

ТЃАМЃІ. ВиихАВсггк, 
1 Е. Smith S t , x Her-lmer, Л. Щ 

ішвх да-і 
ІМІЕЧНИК,..Т. 
средстеом вроіи ревмвтиїма , велів яле- ' І 
чий, иомня і болів ѓрудий. Є вемічие. 
иа болі ѓ о м и й , иа болі суставів у рук 

г, иа М ѓ и н и иараліж нариў , болі 
г е р м І -увів . СЕЙ Л І К Є ВИРОБУ 
СЛАВНОГО Д -РА Х М Е Л Ь Н И Ц Ь К О Ѓ Ї ) . 

Віднесіте, ся де Геиерамиог . агввта, 
д у ч і ѓ ш . р - ' з - і # й і о в у марку иа відяе-

..." МІ АСЕ FEDIW, 
t WASHISSTOS AYE, 

ілдах-да vp jiTDSOfr, н. т. 

Пр и йдіть ДО мене — 
а я, доведу до результату 

скоро, трееале І зе иаау нагороду, еез ніякої перерви у Вашім занятю. Мої 
офіси иаходя.мсь через довгі роки є тім сам ім будинку, і мене знають ви 
осторожниго. ревиого і успішного спеціаліста. Одиа візите є моїм офісі І гоч-я ўпеки ь Bee, а 

Коли В и т е р п и т е 
хронічні 6o.il голови, заворот голови, привиди, маячить ся Вам в ечах, слава 
панять, слабі і непевні нерви, Єезсоиність, болі є карку і хребті, ревматизм 
в сустаеах , слабість горла, шкірні илопитн, недомагай- жодудиа І кишок, 
невральґічиі белі, виступи на язику І запір. Прийдіть домене. НаиноеІйшІ І 
признані наукові метоли аічини при застусоааню Е Л С К І Р И К И І В Д И Х У В А -
НЯ запевнить Вам по всі часи можливі успши. 

ПОРАДА ЗОВСІМ ДАРОМ, ПРИЙДІТЬ НИНІ.—НЕ ВІДКЛАДАЙТЕ. 
СПЕЦІАЛІСТ 

It". F.ant 14th S t r e e t , 
Напроти Т н п і т а п } H a l l 

N E W Y O R K C I T Y 
Голини офісові: Денно від 9 . рано до 4. n o n n , — В е ч е р : аід в 
до 8 . В неділі І признані сьеага : аід 10. до 2. а ие"ЧД. лиши 

О Л І Й Н И Й П О Ч К К А Л Ь Н И П ПОКІР , 

Dr. HANN0N, 

Коли чоловік є хорий 
пертою р і чию, яку в ін хоче аяати є 

де знаќти доброго лікаря". 

я звернете твої кроки впрост до ааае-
д.-ия Др. Кафмаиа. 607 М а р и п Стріт. Ф К а -
дельфія, то знайдете практичних спеціалістів 
.ч.і якими шукалнсьте без страти часу і гро-

Коля його відвідаєте то зауважите, шо 
лінар о дуже оГи-рсжниІ в в'даванѓо діагнози 
вашої еаабосп; то с, шо він шукав докладно 

хорі. Пого заведене в яаосМбтрене 
докладпі апарати, так'шо коли по-

іліан крони, хеиічноі аналізи мочи, 
аучами Х-рей. м п нншого, то 
іл отќою лдя Вас. Ігри поиочн тих 

роасдТджевд недуги му-

Лікар ejrJOM В.ім яка в уміркована ціна за лічене. Жаден чоловік не 
нпп:.' відійти задля браку гроша. Кождпй робітник може чйслнтя' па поміч 
лікя{ія. наколи ниже' гцлачуватн йоиу належитігть тижнево або місячно, як 
ноже, а його еалата задля ного великої праќѓвка б так низька, що жаден 
хорий не повніїѓu вбавляти ся йти до пѓѓо. 21-33 

Пого Інституц ія мав кождиі ваІиов іЄптиі апарат до оглядяялг хорях : 
Статіќ. Галааніи. Фарадіи І Гай Фріивенс і Елеитріс іти; Озоне Інгалаторіюм, 
Еаеитрік Оскіллаторс,' і пнші модерні апарати. 

В І Н Л І Ч И Т Ь В С І Н Е Р В О В І , Х Р О Н І Ч Н І І З А Д А В Н Е Н І Н Е Д У Г И , Я К : 
С Е Р Ц Я , Ж О Л У Д К А , У Т Р О Б И , Н И Р О К , П О З Н А К И М О Ч О В 1 . 

Прийдіть до него і станьте здоровим. 
Оглядини і порада даром. 

ОПЛАТА НИЗАЛА 1 МЕДИЦИНИ ДАЄСЬ. 

М РАПССМАІІ 6 Q 7 M A R K E T STREET, 
. UAUrrlTlAPI, Philadelphia, Pa. 

Г О Д И Н И : від 9-ої рано до 8-ої вечер; а неділі від 10-о ї рано до 1-ої попод. 

ТНЕ ДОБРИЙ ПРИМІР дають ті одиниці, котрі хочуть читати 
„Свободу", а не платити за неї. Коли хто є бідний, то се 
зрозуміле, бо бідного треба спомогти. Але, хто має який-
такий гріш, той не повинен жалувати його иа свою газету. 

і ! ЦІ'ЛКОВИТО да-
ром! 

Кождиіі з нас дістане па гьвята а 
презенті позолочуваний чудовий го-
динник. Ковертя ного незвичайно сидь-
ні. закручені на гвінти, хід `чистий і 
авіякин. Школи не спішить, ні не піз-
нпть. ні напраая не потребўи. Годин-, 
ник сей одержите даром коли. замо-
внте собі у нас грамофон, величина 
його 14 цалів широка, 14 довга а II) 
висока. Зроблений з пагонового де-
рева, украшешін ираснямя фігурами. 
Грав дуже звучним і чистий голосом. 
Коли вам тяжко на серця вій аас роз-
вегелить, коли почуєте звук ўкраїн-
ської піѓні, вам здаесь, то ви а рід-
иій стороні ніж ѓвоїни забавляєтесь. 

Пудова -його так велича'ва, що дійсно може бути прикрасою вашої кімнати. 
Дол-чувмо до него 4 нігяі або музичні продукції. ІООО толок даром. Сей 
годинник і грамофон разом.кояггус 
лнше $0.95. It ламоаіеяю Долучіть 
II.'НІ задатку, решту заплатите при 
иідбирашо тоиару. 31ч40 

Standard Supply Co., 
Ќ З І N. Paulina St., 

Chicago, III. 

РОДИМЦІ! 
Вступайте громадно в члени У 
країнського Народного Союза 

бо се одинока І найбільша 
українська організація 

я Америнї. 

БРІДЖПОРТ, КОНН. 
ПОЗІР! УКРАЇНЦІ! ПОЗІР! 

Заходом Тов. Ґ ім. С іч перший раз 
в Бріджпорт відбуде ся 

сьвято 
. честь незабутого кобзаря T. Шеячениа 

ДНЯ 31. МАРТА 1918. 
в Українськім Народнім Домі 

під ч. 108 Кошўт стр. 
ПОЧАТОК ТОЧНО О 7. і`од, вкчкгом 

ПРОГРАМА СЬВЯТА. 
ЧАСТЬ І. 

вступне слово тов. Іван Койко 
Іідчит про Т. Шевчѓика 

тов . Д . Ногтупснкі 
Мені однаково", деклямація 

Розрг.та могила", декламація ; . ; . . . 
тов-а А. Г.ойкі 

Чпгнрян", декл тов-а А. Сенчнк 
('ўботів", декл тов-а М. Куаів 
Холодний яр", дгкл. ...тов-а А. Ќўчаста 

ЧАСТЬ II. 
СЦЕНІЧНИЙ ОБРАЗ„НА МОГИЛІ 

ТАРАСА ШЕВЧЕНКА" 
відограють члени Січовики. 

Дїсві особи: 
ПодоролаіиЛ топ. Нпкола Парії". 

ісікніі хлопець . . . тов. Іван Каблак 
Старий Ьандурпгт . . . тов. Нпкола Ганяч 

ікіичеці; сьвята тов. І. Койко 
Дорогі Ьратя і Сестра! Кожднн куль-

турпяй яарід .ша): свою історію, письмен 
, поетів, композиторів і взагалі ве-
і м'уа;ів, котрі за народ і для ііаро-
аос і-птс хсртвувалн. Такпм був Т. 

Шевченко, що через ціле жятв не зазнав 
иьноі хвилі, скитавгь по тюрмах і за-
ланю за те, що годогяв слово правди. 

Дорогі Пратя і Сепрн! Не лншайно ся 
о заду других культурних'народів! За-
удьмо роздори, а лі таирпм серцем від-
ьвяткумо той день It, марта с. р. так. 
іќ пристало на добрих синів Ненькя-У-
pnfnn. Запрпшусми ширих Українців і 
'країноќ з Г.ріджпорт, Салтпорт, Коня.. 
;і околиці. . . З? 

ЗА КОМІТЕТ ТОВ. ҐІМ. СЇЧ.: 
Ник. ВарІЙ, кошовий; Іааи Каблак, писар: 

Кирило Рубанець, скарбник. 

ДРІБНІ ОГ0Д0ШЕНЯ. 
ОСТОРОГА. 

пйсь панок волочить ся по сусідннх 
околицях Д.кгріи СІП'`і представляв себе 
між моіия анакомимя, що він в упоаажне-
нии мною проѓйти їх о хвилеву позичку 
на закупно друкарської машини. Таку 
вість дістав я з місцевости Клізабет.НДж. 

Я отсям перестерігаю ВРІХ зяакомих, 
оіін стеііеглягь перед сего рода ошу-

А. САВКА. 

Пошукую своїх двох братів Н И К О Л А Я 
ІВАНА НИБА, котрі походять з І̀ овило-

вц В.лпкого. пов. І^гитип,Д`ал. Псрсбу-
довший час в Канаді. Хто ба яро 

іпаа або вони самі, зводять зголося-
тись idr Зв-38 

. м и ПАКТ. К У В А . 
506 Seeone А те- New York, У. Т . 

Пошукую свого брата МИХАЙЛА ВИН-
НИЧУЌ, з Колачковець, пов. Коломия, 
Гал. Вія перебував а ІОІЗ'р. в І.уенос 
Айрее, в Поі. АмериџІ.^ул би.о яім знав 
або вів сім, аволить зголоситись до: б:41 

TKKSIK ЌТЛА, 
Яееова Ате., Хеіч York, X. Y. 

шукую свого брата ПЕТРА НАУМО-
ВИЧА, походять зі Збаража, Галичий 
Має перебуваѓй в Дітройт, Між. Хто би 
моїх краянів о нім .тнаг. або вів сан' вві. 
лить мені довести иа адресу: 36-38 

ТѓАЯТЬ ХАІ MOYVУГН, 
SI.'. Ileailerson HU Jer-ет City, X. J. 

Пешуауи) свосі сестри НАЛАНКИ КО-
ЗІй, з села Фагпівкв. пов. Сіалат, Пере-
буаада в оволЩв ФиядЉіфГі. Хто ба о 
ній знав, -волать зголос-тись иа адре-
су: 95-88 

WASTb K07.IT. 
ЗО ЕІІеш S t , Waterbnry, Сова. 

в Понгставн, О. Хто 

ю аголоситнгь на адресу: 33-3 
R I C H , M A R K l Y f . 

24Л F n l l o n S t . , B n f f a l o , N . T . 

І Пошўиўю свого краяна МИКОЛУ ШИ 
1ІТНУ з села Коетільннкн, пов. Заліщи 
Л. Хто бя о нім знав або він` сам, зво 

зголог-тнсь на адрегу: Зо-З` 
OMKKIY STRAXSKI, 

О. Su-Iuu". Hornby Junction, 
. Minn. 

КФ, кабінет, вартости $40.00, 
ѓкордами, на продаж за ІЖОО. 
м стані. Колоситись: 33-41 
St., Room І, .New York, S.Y. 

ІРОДАМ 126 А К Р О В У Ф А Р М У . 
орна і урожайна, 84 аиріа орного поля, 
4 аири грубого цукрового лїса, а решта 
іасовисио. 10 норов, бугай, одна алівна, 
`. иОні, 5 оезрог, 25 курок, добрі будинки 

всі знаряди фермерські. Фариа прода-
гь ся тано, бо просто від властителя. До-
ра спос і ін ість . Хто купить непожалус. 
їиа $3800. готівки $2300, а решта на 

R o a d І, 

Пошукую 
І О В С Ь К О І . 

У. 

.МИ1 .1.1 ч 

O I . O M S K I , 
O l e n f l e l d , X Y . 

заііьи К А Т Е Р И Н И КРА-
П а Б У Т Р И Й . Дам 
даѓть П адрегу. 

Т Н К О Р О Ќ К I H T T R K Y . 
B o x ' Н , I l i i r n l i i i m , 

i?.-i.00 

Г н . 

НЕБУВАЛА HOBICTb! 
Пововнванлсна патептоаава масть 

„ С А Л Ь В А " , 
котра в вироблювана зі старокраевнх зіл, 
валічнла богато людяй в ріхииі місцево-
стах, а в самім вільмінгтоні многі люди 
зі-талп вплічені з застарілих і кільиа_Іт-
ннх ран. (̀ я масть коїть рани від иоііече-
ня. потовчеяя, прищі всілякого рода і т. с. 

Прошу замовлена ѓлати на адресу 
.11 НКО 8A(;AN 23ч4в 

414 Queen S t , Wilmington, Del. 

Українська Реставрація 
іТОДАЄСЬ ДО ВИДОМ А ЗАГА-
Л)ОВИ НЮ ИОРКУ І ОКОЛИЦІ 

шо з днем 31. марта 1918 р. 
отвираесь 

Українська І 
Реставрація 

В. ЛАЗУТИ 
74,^JM^Placey New Yorkfity.̂  

" 7 4 Е. 8 th S t r e e t . ; 4 ; : 

КУХНЯ ВЂСТИ ME СЯ НА СТАРОКРА^ВНРІ І АМЕРИ-
кАНСЬКИЙ СПОСІБ. ЗАХОДЃЃЬ, А БУДЕТЕ ЗАДОВО-

ЛЕНІ. — РУЧЙТЬ СЯ ЗА ДОБРУ -ОБСУЛГУ. 

їяРаінська книгарні І імл . іваай 

Dr. SAMUEL COHEN, ЛЕНТИСТ-OHEfATO^ 

Телефон O r c h a r d ІЗбв: 

1 0 4 S E C O N D A V E , eoc. S t b %,' N E W Y O R K C I T V 

Вяривае вуба при ва-іосува-щ елвктрвкв, ґаву або вгущеіого воздуіа. Неиа 
болю. Вся робота гввравтовава. Всі містив до вубіа з 22 К. водота. Дія бідви` приі-

— ' іплаті по 12.00 і 13.00. Дітим вириваю зуби даром. Вв-e ln са orofc-
s і принесіть і собою а ма і вн-истимо ваші аўби безплатно. 

патріотичн і , 'реліг ійн і І ми ore вншвк 
еічий. Лишіть по иатальег на адвесу : 

DKRAIXSKA KNYHARSriA, вв--
ІЄЯ К. 4th Street, Sew Tort , R, 

R J G l i C k АСЕКУРАЦІЙНИЙ 
i . ^ . w n w n _ І Д o r H _ 

Офіс находить св в 
WILLIAM McCONNEL- BUILDrNQ 

8НАмОКИЧ, PA. 

ШКОЛА А К У Ш Е Р И . 
У Ч І Т Ь с а А К У Ш Е Р И в иаа і І І , школі 

і ( е a c a e l l хат і під нашою дирекцією; 
лараииа, цілковита Ісиора иауна; врий-
иаесь иождого часу. По ўк інчене вида. 
гмо Д И П Л Ь О М . Адресувати: In le rn i l l oa i 
ckool о) МШігІІвгу. inc. . Dr. S. Deuracb. Prts. . 

229 East 14th Street. М и Тоѓќ City. Телефон: 
S l a y m i l t 933. 

ДОБРА НАГОДА! 
Нащо вам купувати фарму у агентів 
ю в комиаиїї. коли я маю три влаі̀ ні 

)іарми на црода.̀ к. Продам всі або одну І 
Ні. 1) 4- акрів землі, дойриіі ліг. около 
10 акрів орної землі а решта паеовнгко 

ліг. $150(1 иа сплату. — 2) 8') акрів, 
В орної а решта паеовискп і ліг, ѓтарі 
удиньи. потік тече коло хати, фарма оГ-

І̀ном а II-'}і акра .іагіяно ншсіін-
і. Ціпа Гі.ооо. 

доЛра. молодий гаї і гта-
інп, один акер прнногнть околп 1800.00 
аряходу. ВгІ три ферми є в купі. Хто ку-

іжалук. Кождону ручу, шо 
иають ся. По всі інформації 

А. РР.І.КСН, 
R. F. І). Хо. І, ГгииектШг, Ѓа. 

ФАРМИ! 
М А Є М О Н А П Р О Д А Ж більше число 

Фари ріжиоі всличинн і ціни, р дуже до-
брій земл і, обсіяних, з Г.удипкамн' і інвен-
т а р - м н . подо-лсених близько такіѓ ї міст як 
Ню Порк. Філадельфія, Вогтон , Цалт інор 

трих грь входи, ц. рќви, фабрижв, штори 
: гтанії колінові. Дуже догідні усліля спда-
я. По близші інформації пишіть на ад-
егу: 19ч— 

Ф А Р М И, 

МАРІЯ ВАЛЄВСЬКА 
СТАРОКРАЄВА А К У Ш Е Р К А 

.19 А т е . A , ( c o r . S r d S t . ) X e w T o r k . X . Y . 

поручае П. Т. Землячкам свої 
.ўслуги. Робить також масажі 
' і ставляє баньки. 

і лоти на продаж! 
Коли хочете купнтя фарму дешево 

добрих усліяях і не ошукатись, папа 
:вого краяна, котрий спродав фармя і 
і в'же через 15 літ В місцевости, де є 
іто Українських фермерів, українські 

шторн, 6 фабрик а 7 будують на 10 акрах. 
І'о.'.чтн іде день і ніч. Платня добра, при-
(адя.айте сейчас а не пожалуєте до: 31-40 

HARRY FANOK, Whlppa'ny, N. J . , 

, ДАРОМ 2 ІЛЮ-
С Т Р О В А Н І НА. 

ТАЛЬОГИ рішиих р і ч н і : ии: 
годинників, даиьаушиів, вер-
стеи ів, музичних Іиструмен-
ТІв, рекордів, # р и т м , ' све-
гр ів, шапок , вапелюхів І 
нивѓо других всяких р і ч н і . 
Т а и . ж посідасмо ведиииі 

склад шеќќйх киимои, ии : І ІЄдП, І а і н и , 
казки , иоляди І календарі воєнні. Пиш іть 
сеячас на адресу: — ( 0 

А И К В І С А Я S A t E l CO . , 
SB T f . Н и г о п S t , D e p t П Ц 

Т Л И І С А Н О . 1 X 1 . 

ваІгаряІДі 
чиї і ще иечу-
ваних — даром, 
— хто аадіюле 
вам своя адресу 
і гаіу-ить 4 tun. 
маржу аа оплату 
пвреев.тиа. 17— 

Interaatlonal 

1 Сміои 8еі"агеу Hew l o r k City, 

РІК ОСНОВАНЯ 1893. 

нями Ж Е Л І З -
Н И Ч И й ГО-

Д И Н Н И К 

янник на воасду адресу ва посліпла-
) (С О. О.) $5.95 і за вворот пере-

силвв, в тим приіідеіоіг, що кождиі мо-
же іого огляоугв, і ясла іому ае подо 
бав ся — то тоді не потребўа платиѓв 
ані одного цента. За така! годиннќа у 
вяшого купца треба еаплатяти 25 дол 
Дуже гарнќа 14 жар. волотом позолочу-
ваииі ланпюшок в дармовжсом додав сл 
.аром до кождого годжвнжжа, 99ч— 

F . X C K I . S I O K W A T C H CO. 
І І П І Д І Ь е п и е і і т I I M x . C h l r . t f o . П І 

До Моїх Дорогих Приятелів: 
Заощадіть для себе сей дохід, и и и і аа-

Іирае рітеіаср а иуиу іто Ваш і ўдаѓй 
епрост у фабриканта: Коли їм еплачуссь 
купувати у нас, то І Вам напевно вида-
гить ся. Ми тепер одержали 5,000 ирд ів 
сукна на ў П р а в а . І плащі. Межете до 
нас зайти иождегО `дня и тавша а нав іть 
І неділю, І . у нас а ѓтворено кождого 
див аж да Є - . І ѓод. в м е р . 1 Кади х е ' т ѓ 
убрати си модно іа . малі гроші , т# ярий-
літа де нас І ввилувіть си да и а - е і ар -
. 0 адоволеАик Ѓмодне увраних костуме-
#їв. М а с и , в спеціяльно грубого сииоге 
„серджу" І в ѓладќам вередом убрани, 
еподиі „иег-тав" І довгі Сурдути. ВІдвІ-
ь.ит . . є н о . І О Б ч Ш 

S. I1EVINE, 
471 ПІвЮв Дѓе. N.. Rochester. К. Т. 

богато лнзлйй недужих. Чому? ^ н е 3!,вс^ 
Dr. S. P. 

правильно вилічені. 

MANSHIP 
дасть nopafty для. ВащОѓ`о здоровля таку , . 

як потреба вимагає. 
В нашім офісі лі-М и лічимо усп іш -

но вс і хронічні, 
нервові, кровн і , 
нашкірн і І инш і 
недуги. 

М и примінюемо 
найновіќші мето-
ди ліченя , які сие-
ро І певно Вас 

МИ НЕ Лї-
ЧИМО, ЯК 
ПІЗНАЄМО, 
що ХОРИЙ 
Є Н Е Д О В И -

ЛЇЧЕНЯ. 

женсьні н е д у г и 
ари 20-лІтнім до-
сьаіді І яри помо-
чи в с і х засобів . 
ЛТчвио ври помо-
чи електрики І 
механічних при-

иотр і ма -
признане в ік-

лікарів І 

яльність при діча-

ию вс іќ надЎЃ. 

^ ! о „ р ^ 0 ^ - Prof' Dr, MANSHIP ^ ^ H
r r

c B a S y 
іпою мовою ии1д1ИІІІ11рвф. Dr. S L 0 A N . A 
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ГОДИНИ ОФІСОВІ: Щодня від 9. рано до 8. веч.; недДдІ від 9.30 до 1-ої в подуд. 

М Ш И - — — — н — н м н н м — — 

Недужі пушини і женщини 
ПРИХОДІТЬ ДО МЕНЕ! 

а Я К О Ю Б У Д Ь Х Р О Н І Ч Н О Ю , Н Е Р В О В О Ю і. Д О Л Е Г Л И В О Ю С Л А Б О С Т Ю , 

як і В И М А Г А Ю Т Ь О П І К И Л І К А Р А С П Е Ц І Я Л І С Т А . 
ШУКАЙТЕ ПОМОЧИ ТАЛІ, Д Е П МОЖНА НАЙТИ, 

І ввртаітв вравою дорогою до доброго адеревда. 

О Г Л Я Д И Н И Н Е Б У Д У Т Ь ВАС К О Ш Т У В А Т И Н І Ч О Г О , вела 
_ " u i , ? - ? " J ' U , - Я , м а д и , О Г Л Я Д И Н И відкриють В а м П Р А В Д И О И І 

і аастуоо 

i . m a j - - x 1 туетеві па -
і яжі усжігв ножжа есаь 

апарати. Новомодне ўладжене. Все тут аќ ваІлТаве д и аедуках пкЗЇ 
СОТИЙ мущян і хенщви уввівудо овераціі -аш 

жаіновіішвх научпях метод. 
Кола Вв м могли найти досі -ігьги у Вавѓа-

віреві, то в голосіть ся до МКНВ і пережоваїто ся 
аўга для Вашого адоровла, ігри приміаенм иаіиовіівагд метод Г і1и.тлпв.̀  

чи ви ТЕРПИТЕ 
S.y^?? " e p , b , б м І '.жрі"іх, У # ' м і і — ' в в и " н а . в іавоп 
жврож, вадумчввість, првгяоОлене, болі гадова, -році, арввадв, осдаблеве 
"деиіі, тіла: бодаии, сжірві ввкждя, ж т р , пече Вас іт -щ" ЄоЯ жодуджа І 
в кряжах, болі горда, горячќу,-aamp, реаматвчжі OoiL ирвщі? (Паї ДйУгі 
аодуп. є першою проявою ажа може навести шкоду Вашому адаровдж 

Я лічив мущвв і жгнож черев довгі рожа, ваші відвідная упевнять Вав 
аічу сам причину недуги а П свмлтелж усттпають сжоро. Пажятвіте, що 
порад, в вовсім беаплатва. - Приходітідо аеае в ^ г і а л Г і д а і і І ю ї ї т -Ф-
моча діаарсьжоі. Зволікаве в иебеапетие, . ^ ^ ^ 7 7 ^ 9 — 

I^Prof. PR, W M . ALDEN, 717-ЦЬнИу A ^ , Pittabonb, Pa. 

ЗНЕВІРЕНІ і 
ЗНЕОХОЧЕНІ 
НЕДУЖІ МУЩИНН з 

. А ЖЕНЩИНИ Щ 
( нетрі тврялять аа якубудь треиі -ву , M f -

а ^ у а й М і р н у и м у г у , - . а а а Н А Ѓ и а 1 5 -
' не ще сьегодия Ш и іяие і еиаати. Маа 

нерада І сиостережеия ма будуть в .нгту -

Ста Ваа иічоге . - Ц і а и е в . т . ф і и м м а м -
м іиація ари ириаіивмя Х - В л у а в а а а п 

v відкриє Ваш дійсний стам І славЧсть. 
Я л і ч и , м у щ . и І ж і и . и через деегі роки, вдав и іа .та y . e u . n , Вав 

а р . м . І сиесМивст . І вдов.дять Вас , б . в д а . аехудьі - - -
Я д ійў саму вричину стану недуги а ебив . с е і ч і с аии 

С п и н м у щ . и І жеищян уииккуде а и е и и і і е я м а І 
аа иаиновійших иаучиих метод. 

Нааи Ви иа могли найти д м и віаьеи' у Вавіях т м а Ь н 
ааевіреиі, т . аголосіть ев д а М Е Н Е І веве-еиаітв са а а І д М р І ^ х в 
Г . Т Н ' а І ч С е н ю Т Т " " " В ' И , Г , M " w t ' - B ? M - - t e M a а а й . ^ І І . в , ^ 

" Є ? ^ЙтегижшяоіьсобІ^ Не тратьте часу ІгроогиВ. 
ПриЦдть ще нині . Я рада ро-мевдю св а В а м . Я ш а . д -ак і , и .б -

иеві іших елситричиих ааарат іа І X - R a y м и и і m 7JL^Ltmr 

llrS-ggi DR. LEWB ќ-еі--"І.ГХТ 'wswiATfc,'4t1̂ t,.ifo,T_4 V, i - -



МУЩИНИ! 
Кліп терпвтв на по-раввевв аераів, -tpL 

чіне житввоі сим, і енергії, на юробу џо-
іудка і нирок, з .̀гв_іьне ослаблена, пара-
ліж, нічні потв в наслідок мабоств, боіі 
в ирпчМвв надмір іого Іджепя і пата, або 
ваших исосторог, to ваш ааіновійшяі вя^ 
вахід 2в-38 

лтіто TABLETS І 
які в зладжені з найбільшого лічнн-ого вЌ 
лі в ціл'ім СЬВІТІ, даста Вам снору і певну 
поміч. Пришліть $1.00 за одну пачку або 
Уо.00 за шість пачок. Кола бажаєте, щобв 
пакунок .айе.имчт, to врашгть 10.OJR. 
більше. ПИШІТЬ ва адресу: 

JITITO Т.АІІОКАТОКТ, 
South ШП Branch 84, 

IMTTSnTjBGH, PA. 

МИ ВИ МАЄТЕ НОВИЙ ЦІННИЙ 
КНИЖОК „СВОБОДИ"? 

а можз Ваші зчакомі потребують 
МИ вишлемо Вам даром. 
Пишіть на адресу: 

„В V О В О D А", 
83 Grand St . Jenuw City. N J 

Др. ІВАН CMIT 
НІКАР УКРАЇНЕЦЬ. — СПЕШНЛІСТ 

ОПЕРАТОР. 
ДОНОНУЄ НАЙТНЖШІ О П Е Р А Ц І Ї МУ 
ЩИН, ЖЕНЩИН І ДІТИІ, СПЕЦІЯЛЬ 
HO ПРОПЎЌЛИНУ (Т. С. КИЛУ), ЛІ 
ЧИТЬ з ПЕВНИМ УСПІХОМ РЕВМА 
т и з м . Н Е Д У Г И ЖОЛУДКОВІ , СЛІП) 
К И Ш К У , ГЕМОРОІДИ , ГРУБІ ЖИЛИ 
НІС, ГОРЛО , УШИ І ИНШІ НЕДУГУ 
М У Щ И Н І ЖЕНЩИН. є с л и хто Н І 
МОЖЕ ПРИЙТИ ДО МЕНЕ, ТО НМ1И 
ШІТЬ ЛИСТ І ОПИШІТЬ ВСЮ ВАШ) 
НЕДУГУ, З А Л У Ч І Т Ь МАРКУ НА ВІД 

ПОВІДЬ. 17-

Dr. JOHN SMITH, Jr., 
Ю7 В. 17th Street,' Kfcw Tort, If. Y 
Гадина урядові: 12—2 яоаол. І від 6—I 
вам-, а в неділі І сьвята від 10-oi ван. 

до 2-ої пополудня. 
Твлвфон: Stu-veeant 449S 

НЕДУГИ МУЩИН 
И в вдвнонні спеціаліст модуѓ вў. 

МітсЄгрСу. иотриі гоао-

Наідовше ІстиуючиІ, маяус-І.ииН-
иіий І -недугуючий на довіро спе-
аіядіст водуѓ мужеських. н.трии у-
са сам знане І доагодітиу ираити-

ву віддав для ўслуги недужих. 

DOCTOR LORENZ, 
II. иовврх, фронт. 76-89 

Ш Рева A T - - Pltt-bnr-h , I'a. 
УрядмІ ѓодами: Щодня від 9. рано 
до 8. ввч. В ватяної від 9. рано до 

8. веч. В наділі від 10. до 2. 

і БОГАТСТВО! 

Паиятаятв аании 
і їямуиіиі! ft 

ДАРМО иорадвмо ав усунутв з л 
волосе, дзьоба, пращі, весняинн і вугри; 
як дістати густе, полискуюче волосе на 
голові; білу шню і 'руки; новини і окру-
глаі бюст. ІіиіШТЬ сеічас іао Нам Сра-
кув; аве-віть ся до вас яв до пряят-лія 
а діставете задов.іяюпу відповідь. НУ-
ПиіНИ—Ви також звериїть ся до нас, бо 
чисто лнпс, густа чуприна роблять і стар-
шого молодцем. Залучіть варку і алре-
сўіте: 1 а — 

THE SPARROW CHEMICAL CO, 
1И Е. РоЯТЧЬ s t , R-a, 

MMW TORK. Я. T. 

Dr. KOLER, 
638 Penn Aw- . Pitteburf, PH . 

Л І К А Р 
(говорить и уврв.веьм) 

DR. KOLKR В Є. 
дяиояии ліяавем а 
ПІтсЄурГу, в . т р и і 
відаўв свої студії а 
Варшаві, ааа 28 літ 
дмьаіду у діманш. Я 
вічу ревиатим. яро-
вундяау, говороідм, 
иіирофуля.и.дугя лог-
вях, еоуня, ше-лудиа, 

тгроау, яяров, вяиіок, міхура, шві-иі, 
яи І асі недуги муции, сиричиионі ио-

ічяет-тов ярова. 014 І 606 уживавсь 
ара лічене яодуг яровя. Голосіть ся 
осаяст., вочто- я . -Тчу. 100— 

вряияія; і - . p ." . я-
а аатаааі від Є д. 5. явим, і має?не і 

амілі 

ДАРОМ! ДАРОМ! ДАРОМ' 
Кождні -ігтаво даром Ѓеросќом, абч. 

Астрономічиив Ворожбнт, явна нрі-дсна-
вув будучн.сть вояс-

в доі особа від да-
I твньства аж до гро-
I бў; а також ТО гар 
І вві образќів в ду 
І жа пікавяі по.іаі 
і готовах до ояравв 
І в рамкв. А також 
1 мяого яншяі піка 
І вад річвв, якяня 
І сажі розвеселитесь 

в арисТв роабудвте 
. рутах і ноВете аа-І 

робвта добрі ѓрови. Півиіть 6 ввг. марка-
вв аа Гороскоп і каталоЃ. 23— 

ГЖІVERSAL SALES HOU8E , 
S E . U U S U Hew l o r k C l t j . 

Д 0 Н Н С Н . 
3 HAMTRAMCK, MICH. 
Вороги Українського Народно-

го Дому. 
Шановний читачам „Свобо 

д'и" вже відомо, що в Дітройт 
на Іст Сайд Гатйтрамк є Укр 
Нар. Дім, який побудований 
1915 року. Тож тепер я' хочу 
подати до загального- відома 
про діяльність У. Н. Дому і йо-
го ворогів. 

Ще від 1912 року, як лише 
заснувало ся товариство ім.-М 
Сочинського, відділ 146 У. Н. 
Союза, була гадка межи члена-
ми' сего товариства, щоби по-
будувати свій власний дім. 1 
дійсно ся добра думка не про-
мала. В році 1915 пару визнач-
них членів тов-а ім. Січинсько-
го, як 'Д. Доскоч, І. Бойко, І. 
Триѓўќ, С. Поторока, І. Рунька 
і прочі члени зачали будувати 
Нар. Дім з дуже малим капі-
талом, бо заледви з 300 доля-
рами, які назбирали протягом 
трох літ. Тоді як вже льота під 
І. Дім була куплена, позичили 
іару членів по 100 по 200 до-
іярів і сьвяте діло докінчило 
:я. 

Коли II. Дім був ўкінчений, 
швяаало ся тоді товариство 
V'Kp. Нар. Дім, якому тов-о ім. 
-їчинського передало сей дім 
і зріќло ся всякого права до 
:сго дому. І наня.ти адвоката, 
ідоби зробив корпорацію на-
родної інституції під назвою 
„Український Народний Дім". 

Від тоді в Дітройт зачала ся 
народна робота. Люди прихо-
тнли до сего дому, Днтересу-
іалн ся ним, відгравали иред-
гтавленя, уладжували концер-
ги і печерки, давали від`ійти, 
‚строїли навіть курс англїй-
;ької мови одним словом: 
Українц'і в Дітройт збудили ся 
і твердого сну і почали народ-
не діло. , 

Тодї деякі одиниці, як Фс-
дюшка, Починок і прочі, видя-
чн, що люди без них можуть 
щонебудь зробити, вписали ся 
в члени Нар. Дому з тою гад-
хою, що колись за 25 центів 
візьмуть 25 долярів. Правда, з 
початку вони працювали в зго-
дї з другими одиницями для 
добра сего Нар. Дому, бо ви-
дп.пн, що їх є замала сила, що-
бн взяти в свої руки Укр. Нар. 
Дім. - - - і% и не в І 

Аж на нещастє наднесла бі-
да Кратовнх учсників з Кана-
дн - Ткачука н Дмитрншнна. 
Вони як іно приїхали, заложи-
ти собі товариство обрізанцїв, 
яке навіть мало пару мітінгів 
в Укр. Нар. Домі. Але се това-
іиство довго не утримало ся, 
бо люди відразу пізнали, хто 
то тим товариством орудує... 
Тодї вони, видячи, що іїрнхо-
днть конець товариству обрі-
занцїв, розвяза.ін його, а нато-

завнзалн С. П. ч. 8 і за-
разом вступили в члени Укр. 
Нар. Дому. Тоді злучили ся з 

Федюшка і Почине 
ваіі робити кнриню в Н. Домі, 

ядаючн, що членів решта 
відступає, а вони зіставлять ся 

візьмуть Укр. Н. Дім на со-
ціялїстнчну партію. Але біда, 
що члени ўвиділи їх підступ 
зачали вести агітацію проти 
них. 

Тодї вони побачили, 
противники мають перевагу в 
членах, отже напровадили со-
бі пейсатих жидів з Гейстіиґ 
стріти і вписали їх в члени яко 
Українців, і сейчас зачали бо-
ротьбу, говорячи, що дім є 
соціялїстичний (нїби циган-
ськнй), бо їх є більшість, і пе-
реводнли всякі ухвали на свою 
руку, а навіть поставили вне-
сене, щоби зробити 'реорганї 
зацію і виробити нову корпо 
рацію під назвою Дім Робітнії 
чий, чи якось-там. 

Тодї противні їм члени, видя-
чн, що дім може упасти, або 
перейти в жидівські руки, як 
се зробили тісамі Кратівцї } 
Вінілеѓў, користаючи, що адво-
кат корпорації ще був не ўкін-
чив, пійшли і відкликали, зна-
‚іить, що тоді ще тов-о ім. Сі-
чинськрго мало дім у своїх ру-
ках, як'корпорація була затри-
мана. 

„Іитернаціонали^', видячи, що 
нічого не вдіють, подали спра 
вў на суд, оскіржуючи тов-о 
ім. Сїчинсь`кого і пару ііротив-

їм ч.ісців, аби Нар. Дім пе-
редати в їх руки, а ні, то запла-
тити їм якусь часть майтку з 
сего Дому. Вони викупили ва-
раит на сих членів, забороню-
ючн їм вступ до Нар. Доќў. 

Тодї тов-о ім. Сїчинського 
наняло собі адвоката і заразом 
замкнуло Укр. Н. Дім, аби не 
дати їм користати з него. Дім 
був замкнений пару місяців з 
причини, що суд відкладав 
справу з дня на день, а рівнож 
що адвокат був виїхав на вз-
кації. Але конець кінцем прий-
шов суд. Судія, вислу'хавши о-
бі сторони, сказав, що найлїп-
ше булоб, як би обі сторони 
самі погодились і не тратили 

часу і'іфоша на тдк марну річ, 
Адвокат заявив, що тов-о їм. 
Сїчинського і решта прихидь-
нйків Нар. Дому справу вигра-
інб, але що їх більше будуть 
коштувати кошти суду і адво-
кат, нїж сей дім вартўе. Тодї 
дад-не-рад обі сторони внбра-
ін комісію, щоби залагодити 
:ю справу. 1 погодили.ся спла-
гити Кратівцям 1.000 долярів 
під тим услівем, що вони тра-
гять вже всяке право до Укр. 
ѓі Дому. І взяла їх шай'ка тих 
1.000 доляріі^^е.звертдючи у-
загн на се, що беруть .їх. цїл-
чом дурниіяюю, не зважаю`ч'и 
що се народне добро , за котре 
будуть колись відповідати пе-
ред народом, та .що вони не 
причинили ся нї за макове зер-
зо до сего дому, котрий їм ви-
платив свою кервавицю. 

І помимо того, що вони на-
інвають ся якимись велебними 
соціялїстами, вони здерли о-
станну шкіру з такихсамих ро-
бітників, як вони самі. 

Ну, і дехто сказав би, що вже 
скінчили ся роздори, що вже 
може „товариші" наситять ся. 
гою тисячкою, там дадуть 
спромогу працювати одиницям 
як і загалови для сссо Нар 
Дому. Але вони нї, іно далі, як 
вперед, лише трохи хитрійше. 
підсувають ся, або посилають 
хрунїв, аби далі - киринити і 
розбити сю народну сьвятнню. 
Але про се буде мова дальше 
якими способами рони хочуть 
ідобутн сю народну хатину. 

Як іно погодили ся обі сто-
рони, оставші члени Укр. Нар 
Дому виробили нову корпора-
цію під назвою „Укр. Нар 
Дім", як було вперед посганов-
лено, а тов-о ім. Сїчннськогс 
припоручило членам, 1. Бойко 

И і М. Ііроцьковому, на котрих 
ИЄШІ записана була земля, н. 
кім стоїть Укр. Нар. Дім, пере 
нсати сю землю на нову кор 

порацію. І від тодї тов-о ім. Сї-
чинського раз на завше стра-
тнло право до Укр. Нар. Дому 

від тоді зачала ся знов робо 
і в Нар. Домі і йшла гарне 

більше нїж рік. Всі члени пра 
цювали разом у згодї і иЬма-

і виплатити' як найскоршс 
дім. І так може булоб ішлс 

далі, колиб не пару хрунїв, я 
ким перевернуло ся в" мозку 
Вони гвавту що мітінгу вно 
сять внесеня, щоби знова змі 
нити корпорацію, бо ся не від-
повідна, певно тому, що і 
статуті є зазначено, що Дім не 
мож'е перейти на жадну соці-

лїстичну партію, ані на инш 

їм, яко інтсрнацюналам, не ѓо-
днть ся належати до Укр. Нар 
Дому, в якім мають право всі 
Укра'їнці без ріжницї їх поѓля 
дів. Киришіики хочуть кончі 
назвати його „Циганський 
дім", чн „дім панів без вітчи 
ни". Тодї кажуть - буде 
ліпша робота в нїм і борше 
виплатить ся. Колиб ми виді 
ди, що вони дійсно будуть пра-
цюватн, а,бо працюють тепер 
де при иншій партії, тодї би 
хтонебудь сказав: „Ѓа, можли-
во, що вони мають рацію", І 
.теж бо ми видимо, що вони 
своїй партії не мають ладу 
жадної роботи нема, а як роб-
лять яке підприємство, то за 
вше мають недобір. Або на мі 
тінгах замісць провадити якусь 
дискусію поучаючу, або дати 
відчит, то вони судять против-
них їм членів,- шо десь-там ор-
ганїзатор Магміт посварив ся 
за якусь-там ді'вчину... 

Я не дивував би ся, колиб 
вони перейшли на СОЦІАЛІСТІВ зі 
свого власного переконаня, 
ле таким способом переходити 
на соціялїзм і називати себе 
соціялїстом, то дуже сумно, бо 
як би такі всі СОЦІАЛІСТИ були, 
як вони, то дуже підло стоялаб 
соціялїстнчна партія. А вони 
кричать, що вони мудрі, бо со-
ціялїсти, хоч я певний, що не-
однн з них навіть не розуміє, 
що то є той соціялїзм. Про се 
я вже переконав ся. 

Ви," Панове, не гадайте, що 
вам вдасть ся так зробити,' як 
зробили ваші попередники. л 

ні І Ви тепер вже закороткі, по-
мимо того, що вам помагають 
ваші попередники і бунтують 
вас, бо самі не мають'рртупу 
до Нар. 'Дому. Вас ще Љра'з 
треба вибити по пиці,-1 щоби 
ви знали }^ЦЬгли оцінити на-
родне добро, або могли взяти в 
свої руки сей Народний Дім. 
Вн, п'анове, будьте, чесними 
людьми тай нікого не обра-
жайтс і не насьмівайтс ся, що 
хтось-там читає „Свободу", а 
не „Робітника". Ви візьміт'ь со-
бі та прочитайте „Свободў4'. 
‚Народну Волю", „Український 
Голос" і инші українські часо-
писи, а тодї побачите, де прав-
да. Але як ви будете-читати 
самого „Робітника", то дуже 
кепсько буде коло вас, бо чо-
ювік як хоче когось критику-
вати, то мусить читати инші 
часописи! . ` ^ 7 -J JE ,L' 

На закінчене сќажу слово до 
членів Укр. Нар. Дому. Дорогі 
Товариші! Вас вже навчило1 

раз, як приймати голоту в чле-
ни Укр. Нар. Дому. Ви знаєте, 
що голота стоїть в сїм домі 
лиш на тс, щоби скористати з 
иег'о і взятк.знова' другу тисяч-
ку, бо вже їм не стало на пулі 
й инші потреби:.Вц повинні ПО-
класти раз'конець всяким за-
золокам, котрі окрім киринї 
більше нічого не потрафлять. 
А Вам самим треба взяти ся до 
працї щирійше і з більшою е-
нергією, .щоби як найскорше 
виплатити сю народну хатину, 
Я знаю, що з Н. Домом не.є так 
зле, як собі представляють во 
роги. Дім при нашій помочи 
іаробить собі все, щоби запла-
гитн податок, електрику і та-
ЧГЄ инше,' а' крім того що міся-
дя віддаеть ся довгу по 50 до 
100 долярів. Ну, чого-ж нам 
5ільше ще треба, або пощо 
чам говорити, що нема кому 
працювати для Н. Дому. Коли 
приглянути ся близше, то по-
бачимо, що при Укр. Н. Домі 

найвідповіднїйші сили як до 
представлень так і до иншнх 
підприємств. 

.Маємо napv дівчат, як Е. ІДЇ-
.`ецька, М. Підгаііна, Д. Гривна-
хівна, П. Водюківна, М. Маро-
кївна і прочі, котрі вже працю-
ють щиро для добра Україн-
:ького Нар. Дому більше нїж 
! роки - шо від початку, як 
но дім побудували. Тож, Бра-
гя, лише візьмім ся до прац'і, а 
юбачйте, що всяке лихо дасть^ ' ,', 

:я направити, а тоді для кирин- `і. -
шків місця не буде в нашп'ц`'оі' 

громаді. Але як зачнемо спу-
скатн ся один на другого, або 
на старого Доскоча, то буде 
і.те, бо він вже досить напра-
цював ся для сего дому, то і 
не схоче сам дал'і на него ро-
бнтн. 

Тож вперед, Товариші, з за-
(о'ченимн рукавами, бо велика 
(ара постиглаб Вас, колиб Ви 
юиустили до упадку сеї народ-
юї сьвятинї. або передали її в 
.уки якійиебудь голотї; бо ко-
іи вони не мають вѓѓчини, тої 
іе треба їм своєї хати. А ми ма-
;мо' свою вільну Україну, то 
іам і треба своєї хати, бо ди-
не в своїй ха'ті своя правда і 
:ила і воля! а, 

Вірний син України. 

. З TROY. N. Y. 
Театральне представлене. 
В неділю, 3. с. м'., у гали цср-

квн св. Николая` аматорський 
‚фужок відогравиДраму в трох 
іктах „Страйк". Церковна га-
ія була прибрана дуже гарно, 
і всї аматори відоѓрали свої 
`юлї знаменито, за що глядачі 
загородили їх грімкимЌ опле-
.ками. 
. Ролю жида гррв Петро По-

кнда, котрий вдав наче справ-
дїшннй артист. Слухачі не мо-
гли натішити ся ним та раз-
драз обсипували ііого рісними 
оплесками. Ол. Зляць, Володи-
аир Пашкевич, Марія Макси-
мів, Катерина Мицик і Н. Ко-
роЛишин відоѓрали свої ролї, 
піаменнто. Паиько Джинджи-
‚щстий, котрий грав ролю Іва-
іа, вдав п дуже гарно. 

Немало труду в тім справі) 
покладає тутешнии дякоучи-
гель Королншин. 

По представл`сню Ол. Заяць 
зложив сердечну, подяку ѓо-
стям за численну участь, ама 
торам за їх труд, а п. Короліѓ 
шинови за те, що так гарно ви-
умив наших аматорів'. 

На закінчене відспівано кіль-
ка гарних пісень і „Ще не внер-
ла Україна". 

Аниа Костишии. 

БРУКЛИН, И. И. 
Заходом Українського Аматорського 

Кружна 4H.taji.i.4 ..ђмаьвіти" 
.,,. в Бвуклиаі,, Н- Щ 

1 J виогряись іќ ршнм раз 
В'суботу, дня 30. марте 

І в недїЛкУ, Дн,я 31. Maptaiefie p. 
в гали церкви Сошестівя сіігДу-

ха, Норт 5-та у.пиця, Бру-
клин, Н. й. 

драму в 1-ої дЃні а 5 відглоиах Івана 

„ Б О Н Д А Р І В Н А" 
ДІЄВІ'ОСОКИ: 

Староста. І 

Г.оидар. старі 
Тгтяиа, його дочка 
.Марія, госііодппя 

Тарас Заиороа.сщ 

. .и. Грпгорін Г.урГ.іліі; 
іго іірнілуаіивк 

її. Іван Фд-вта 

. . .п-па Лина Савіавка 
у Боадаря 
. . .п. ІІРі-нф ІІІеніоран 
. . .н. Мпіайло Смілка 
fore .остра 
.ті. Анастааія Зиарііч 

. володкввр Лі'ЬКІ'ВІІЧ 
її. Ііпіііл. Дапчев."ькііГі 

"- ґріігоріі Цап 
. .п. Миром Кореиьь-піі 

н. lb-три Ќу-ама 
н.'Ом.-н Чане 

. . . .в , Идало Шшюрт 
ѓочно в сўвату о. 
ѓод. 6-ій вечгром. 

ЧИ ТО ТЯЖКО, йдучи з роботи домів кождого вечера, або 
в неділю з церкви, у вільнім часї зі забави, чи з яких схо-
дин, переконати несьвідомого` Українця, що його обо-
вязком є читати свою рідну газету і спонукати його, що-
би він вислав передплату на „Свободу". 

і а ие втратив ааі дна аарібну. Я аврв. 
вонав ся. що літ б) та адироаав, тряоа 

иедои}саата роааааата ся легсіі сла-

— В 0 К 0 L — 
яко усував ворчі 
вак, удоимус 4.ДІ горла, голова І 

' і успішно притв астма, 
в родимі, окажесь рввма-

іаам, явдагра, ива-алкГІя. явр--
сітаа аьо яиші подібаі недуга, на 

) під рукою фляшку 
- PAl .VEXl'ELLEB — 
о аиаиеиятого донашного лі-

I німенту. — Сороль ціна Зо n, а 
Иеам-Ьксполвр 36 і 05 о, Ііро-
4а.ить сн І всіі аптякаі. Ноч-

Р. АІ). КІСНТЕК к ( О -
74.MI МвяЬІвкіив 8L, 

Hew Tork, Н. Т. 

Початок 
годині 7-ій а а неділю о 

ЦШМ .МІС'ЦЬ 
Дохід з предсіавленя прязнвчениі 

1'од:іи!ії! Хто 
вореедідуаава в 
юріашаі? Z4 џ 
ту під Ь паіі'Чі 

'Ш 

і н їЙ Ш й 

старім краю u 

Звісний Dr. GREY Mm 
його"ОФІС ІСНУЄ ПОНАД заліт . 

117 Е. 17th St., Ш Ж Й Л К Е New York City. 
Він уже вилічив тисячі людий і бажав би і Вас вилїчн-

ти, коли терпите на нирки або міхур, скГрну недугу, ече-
му, пропўќлину, гемороїдн, фістулу, ревматизм, невраль-
ґію, нервовісгь, болі ќрижий, слабостм носа, горла і жо-
лудка, кашель, застуду. Запалене легких або всяку иншу 
хронічну недугу. Коли лікар, який лічив Вас ще не вилічив 
Вас, ідіть до добре звісного і давно основаного офісу д-ра 
Ѓрея, бо він вилічить те, чого другі не могли. 

ПОРАДА ДАРОМ. — ЛЇКИ $1.00. 
За професійну обслугу числить низькі ціни. І 

Годний: від 9-ої до 8-ої; в неділі від 9-ої до 3-ої. 

ѓДАРОМ! Цілковито ДАРОМ! 
Годинник Музичний Без Цента Доплати. 

О шах а т-ниш-тню ви іуді амї не 

Вже на вичерпанѓо 
КАЛЕНДАР 

У. Н, СОЮЗА 
НА 1918=тйй PFK. 
Ціна разом з пересйл-

кою 50 центів. 
Хто з Українців еще не має в 
посідаќю сеї цінної книжки, 
нехай як найскорше поспішить 
ся з замовлеі єм, бо за пару 

"" буде уже за 'пізно. 

N J 

Замовленя і гроші мос 
те ма адресу: 

„S V О В 0 П.Л", 
83 Grarid Si.. Jersey City, 

Г 

В КОЖДІИ УКРАЇНСЬКІЙ 
ХАТІ ПОВИННА НАХОДИ-
ТИСЬ ЧАСОПИСЬ „СВОБО-
ЛА". 

- - = . - - . - - _ Д 
ЗД0Р0ВЛЄ Є НАЙБІЛЬШИМ СКАРБОМ. 

Коли чоловік є здоровий то має всьр. 
Є доброї волі, тїімить ся житєм, може за-
робляти, і через се йому нічого пе бракує, 
має всьо, що в теперішних відносинах мо-
же мати. І тому нашою першою задачею є 
удержати себе в здоровлю, а коли втратн-
ли, знова відзискати його стараємось. 

Се осягнемо ужинанем 
Б0САК0В0Г0 ЛЇЧНИЧОГО 

ГІРКОГО ВИНА. 
ЛІчинча сила сего віпіа була длкатана в ТВЄЯЧВІ 

тисячі- елучаяі недуг і ін-мочнй жолудќя, кишок, нирок 
і т. д. воно помагав творитись новій, здорові! кровп, у-
сувас а тіла всі іігчяі-тогтп і пядля того воно є 

ПІДСТАВОЮ І СКРАПИТЕУІЕМ ЛЮД-
СЬКОГО ЗДОРОВЛЯ. 

воно в виронлюваігс ,т чистого кииа, ріжпні цілю-
, тих ростнн і корінців. Затим с природним ліком а його 
лічнича сила с ві̀ дьми ўсмішною. Коли ви тгршгтс па 
жолудов, псстравність, нирок і ншні долигливости, то 

БОСАКОВЕ ЛЇЧНИЧЕ ГІРКЕ ВИНО. -
Поліпгяеня Вашого ѓта#у иобачите скоро по тів, віо в короткін часі 

ядобудете кріпь'с адоровлс. ' - ... ,,,.., л л НАЯі 10j— 
Ціна за фляшку $1.00, 6 фляшок S5.50, а 12 фляшок $10.00. 

Нашѓ впно ме нродаеть ся як напій, tff як̀о лік. ̀ Ного можма, дістати в 
'в ліпших ГОГТЯІІІІНПЯХ. Коли неня його у вашр.і сусідині 
собі прямр-у фабрикантів. л , . , (1 , )у 

п 

Michael Bosak Company, 

і бшігге міііи 
і, марѓі 

l't-ії годинніїќ нокаауі. годм-
іні як ьо;і.дмм другим політик, 2) колії 
ІІІ'ІСТІ- иоиухати чудопоі му.іики. то ін-
истребз внкндати т.іа.і... ааііраііьииаікііи 
гроша на рі;кмі їм. труні мѓи музичні, мі: 
ІІ.І ртспмм. грачі.ф.'іі. ікріімці, ііляріііу'і 
т. д.. але він-гар'іЄть Ilav нокрттнти І.ЛІІ-
чі я н тім годиннику, а ааграі вам тої: 
чудово гірмі пісні, мімьпдіі. ярії, що ;іа-
чудусті- їм її ваіммі сусідів і саннѓо сс-
І'.І-. Л) аа (ідіііір;..іінши наі.рун ІН.М ѓраї.' 
сќоло II) міііут, 1) іа і:(ігі:дня ра.юм ѓріп: 

. другу мі-льодім, .".Г6ріі"Ііїч пѓ масті-
а.адипі шідаткііі ані аа шпиги мѓита, І . 

. . і і і . 

намив ачіиі 
і другій докупулатіі і 

' г бро арпі'ілічшн а Мавў, грубо 
артистлчио ріхьблепВі; 

7) гаранті наний на 2-'і літ. Він має вар-
ТІгТЬВЄ лишѓ як годинник, алг ІВКОЖ 
лі, грмічіін ііи тручі ит. Другі фірми про-
дакть с. її ГІЛІШІМІ. по N.v.on. уц ііпшлс-
мо його коа.дому піѓком ДЛІ'ОМ. хто 
пай пришле іамовлеін: на сен аелїіпн-
мііі ѓодниниќ, икпії і: і-ильно аро.'.гсіінА. 
п гру.'.иі іріг.ііііі ковгртах. аакручеііиіі 
на і пінт, а переду гру.'н- іикло, так. що 
ііікі.діі не а і Ги: ся хпткй Г-н упав на аем-
1Ю, а навіть мом.'1-те станути на тім го: 
нічого ііоиу не Гіўде. ЃШВО до паьруту-

кн;к ѓрўі'ч- і спліне. Мас мсіаиіам аелі.і-
іііі-того ІІІКЛВІ і ѓгала і мак 21 каяінїп, 

чистий голссшоі іід і ііііііілп не 
II відвічввмо. вудьте ІІЄВПІ. ПЏ) 

н годинник ваг вдоволить. З невностию ніколи 
но:калусте коли купитг у иас сен годяннпк. См 

ДИННИЙ пережате вас і ще .чините ного своїм ді-
V. Ми с мепііі. що іто купить пі годиііннк. то 
де його і пилити веред і-воїин анакоивви. Такі 
дннникн уа.нваіль на аеліаішняі К'.аіуктори. 
ішммігтп. контракгорн, іпжпнірн і взагалі ріжііі 
'- -: лтдн. Отже коли хочете мати щоеь доГро-

радмио вам по щпростп купити сен- годнн-
ніколи сего не пожалўіте. ЦІ-

.. .-1 ...-

Гюгп .:а .^1.9... а и додіті.г іе гмц.-те ДЛІ'ОМ січі 
'іуд"! и гра."інм Г...ІНПНИК. і ІІ О'І-КІТЛ Є ІІЛЛСНЛ 
ІІІІІІі: IIА КОІ'ОТКІІП ЧАС. точу іиішіть си а 
i-Morji-нох. аГіи не оминути eel оферта і поки що 
мзі.мо їх на складі. Грошин і горн не жадаємо, 
вмлі'ть ео оголошопі:. падішлїть 11.00 На інре-
Г.ранш сні ГОДІІШШКІВ .заплатите решту. Нниііть і 

ЗІчіЗ 

International Sales Со., 
2007 WEST CHICAGO AVE„ Ррг.4б. CHICAGO, ILL. 

С П Е Щ Я Л Ь Н А ОФЕРТА НА КОРОТКИЙ Ч А С 
Машини без труби і з трубою з 40 
піснями, один альбум, 100 шпильок 

лише за 

ЩШГ $28.00 -та 
Завдаток S5.CU а решту заплатите 

J при дорученю Вам' товару. Всї за-
'. мовленя належить адресувати до: 

' GREATER NEW YORK 
PHONOGRAPi, CO., 

310 Grand St., New York, N. T. 

ПОЗІР УРЯДНИКИ BCU ТРВДРІІСТВІБРДЦТВІ 
МИ Є ГОЛОВНИМИ ФАБРИ-

.КАНТАМИ УКРАЇНСЬКИХ І А-
МЕРИКАНСЬКИХ ПРАПОРІВ, 
ЦЕРКОВНИХ ХОРУГОВ, ЛЕНТ, 
В І Д З Н А К , ЕМАЛЬОВАНИХ 
ВІДЗНАЧОК,- ШАПОК, ПЕЧА-

тоќ СТАЛЕВИХ І Т. А, 
-Виробляємо отсї 
річи з ЛІПШО-
ГО МАТІ-РАЯЛУ 
Л І П Ш Е І ПО 
ДЕШЕВШИХ ЦІ- t t f ^ S ^ ^ ^ ; 
НАХ аќ декотра ^ - -Х-Я"^ 
фірма в Злучених Держаі 

Нв замовлаїтв нічого для Вашаѓ. Товлряства 
д.ки не огдяиулясьте ваших, взірців І доив не до-
відасгесь иашмя вія. — Пишіть ще иииї його Ва-
шому Тавгряству треВа а ни саамас яришлеиа 
Вам иаш ІЛЮСТРОВАНИЙ КАТАЛЬОГ І КА-
ЛЄНДАР З РОКУ 1918 БЕЗПЛАТНО.—На всіх 
запитах і листях пряаяяте нечагиу товариства 
та засадаітв ма адресу: Івч— 

Eagle Regalia Co., 
^ ' Н5 Nassau Street. NEW YORK, N. Y. 

tL^L.^.L ^LJt^j^^^L, 



Др. СШЛЛІНГЕР 

ПОВІДОМЛЯЄ, що застарілі исдугв ; 
ЖЇТЬ CiJЃ-ІІ ВВЛІ'ІЄІІІ о`.і ужити яЛднсб 
Тгоючих ЛІКІВ иіія вимчи вааир 
пін врврядія. Рівночасно в Оогато таких 
і л-чалх, ЛЌІ передаю віімагалп операції, 
можна ивні вилїчи-нгі цілком лівшо тим-

Маю в попданхі пайнооійиіі маивпв, 
ирм лнвх помочн НОЖІ заглянути до впу-
тра і зоадатв здоріді виутрсияостн люд 
сьќого тіла і ЌОСТИЙ'та пізнати причину 
недуги. Другом машиною можу вировадв-
ти струї електричного сьвітла в тіло ' "" 
біЃти цаия заразливі баќцилі, яві є 
чаном всіх ві̀ дўѓ і людських нгдомл 
Т.Й спосіб лічепя й пе тілќа веткідли-
вин. sjc дійсно приеиігяй і дуже нори-
свий для кождого пацієнта. — КОЖДОІ О 
ПАЦІЄНТА, котрого узнаю за нспилі-іи-
мого, по підпиваюсь лічити. Однакож 
кождого, котрого узпаю до вялічонл, ста-
раюсь вилічити в як ва-коротшім часі. 
ГОДИНИ офісові, вівторок і четвер від 9. 
рано до Й. вечер, в понеділок, середіў, пят-
ІІВЦМ і суботу від В. до а в ішлудие., а в 
неділі від В, до 11. в полуднє. 

ДОКТОР І^СПІЛЛІНҐЕР, 
158 Е . 18th S t , Kew York City. 

слизько ствції елевеятру 3-oI ввеяі 
І субвею. 

Малі фарти 
від одного до 10 акрів 

250 д ш Р і в за акеР 
ДОБРА І УРОЖАЙНА ЗЕМЛЯ. 

ПРИ ВЕЛИКІМ ФАБРИЧНІМ 
МІСТЇ НЮ БРУНСВІК, н. д ж . 
10 Д О Л А Р І В ВПЛАТА—РЕШ-

ТА ПО 5 ДОЛ. МІСЯЧНО. 
Близші інформації уділяє: 

Ме,нсІ.еп Realty Co., 
206 Broadway, Room 7, 

N E W YORK, N . Y. 

АМЕРИКАНСЬКІ ВІСТИ. 
Ніяких змін в асентирункових 

відносинах. 
Федеральний сенат майже 

одноголосно відкинув про-
ект сенатора Гардвіка з Джор-
джії, аби від війскової служ-
би увільнити тих мущин, ЯКІ 
тепер скінчили. 31-ший рік 
житя, а натомісць асентиру 
вати тих, які по 5-тім чер 
вня 1917 року скінчили 21-ший 
рік житя. За проектом голо 
сував лише проєктодавець 
Гардвік. 

Закон про ворожі женщиин. 
(True translation flled witb. the Poet-
шаяіег at Jersey City on March 

27, 1918 ae required by the Act of 
October 6. 1917.)Џ 

Так званий жіночий шин 
гунськиіі проект, який розтя 
гає закон про шпигунство та 
кож на ЖСНЩИІІИ ворожого ио 
ходженя, і є ухвалений вже u 
иалатї посліђ, зістав принц` 
тип прихильне., також сенат-
ським комітетом, з додатком, 
що нін відносить сн також 

цими. 

італійські СОЦІАЛІСТИ не 
ппиїдуть. 

З Риму доносять, що соці 
нлїстнчна партія Італї- вида-к 
урядову лаявў, що Ті пре;:-
ставниќй не візьмуть участи 
в міжалїинтси.ін соціялістнч 
ній конференції в Ню порќу 

Болгарин убитий за 
нельоялькість. 

Доносять з Тульзи, Окла 
ѓома, що один тамошиий по-
лїцай убив револьверовою 
кулею Болгарина Стефана Іве 
рова, робітника в копальні: 
%тля. Кажуть, що іверов май 
жалувати, чому він не Є ті 
пер в чїмецькій армії і не пс 
кагае бити Америклшгв. 

Прогібіція в Патерсон, Н. Дж. 
Товариство сьвящеників 

Патерсон, Н. Дж., вислало' дї. 
правительственних власнії 
просьбу, щоби в Патерсон 
заборонити продавати алько 
голінні наииткн, тому, що 15 
миль від міста є війсковий 
табоо і жовніри приходять 
до Патерсонў і розпиваю-! 

Др. Еміль Аихель: 

т 
HEW ТОВК, N. Y. 

corner 8rd Street, 
вврабляв штучні вубв, 
вотрі виглядають яв вла-
сні. Внряввя вубв без 
болв. Робота гваравто-
вааа, пінв унірховапі. 

Український лі'кар 
Др. с. м. КАУФМАН 
ill Е. 71.1 St., New York City. 
Спеціаліст всіх мужеських і 
женських внутрішиих недуг. 
Лічить новими машинами е-
лектричними, уживає Х-Рей. 

Годвин прввятя: від 9. рано до 9. веч.; 
в веділи від 9. рано до 4. по обіді. 

телфов : Орчврд 63.52. 

Др. Б. ГОГЕНБІ-РГ, 
славний спеціялїсг зі ста-

рого краю 
.opy . l t всім терплячим ‚Українцям, 
т ік мущииач як І жеищ.иам свої 

успішні лікарські ўслуги. 
лічить з НАЙЛІПШИМ І НАЙ-
ПЕВНІЙШИМ УСПІХОМ PEBMA-
ТИЗМ, ВСЯКІ НЕДОМАГАНЯ ЖО-
ЛУДКОВІ, НЕДУГУ УТРОБИ, ИИ-
РОК, ЗГРУБЛЕНЄ ЖИЛ, ГЕМ0РО-
ІДИ, НЕДУГИ СПІРНІ, РІЖНІ ЗА-
ТРОЄНЯ ЌРОВИ, ЗАПАЛЕНЄ СЛІ-
ПОТ КИШНИ І Т. Д. 105— 

' Доконус всякі иянтяжші оиеряаЛ 
иущии, женвдяи І діти, в своїм о-
фісі аео і домі паціентіі, соеціяль-
ио же ив провукдииу прв помочи 
сиаціміста 3 ВІДНЯ. 

Єсви '.я хтось ие міг прийти о с -
оисто, Нехай м і н і листовно з ї м . 
ним довірсм САМО недугу, а дієтам. 
совісну І йзялатну воріду. 
.Ні іідвевідь залучіть І . . . міріў. 

Dr. В. HOHENBERG, 
Мі 2ad 1-е- (між 17 а 18 ўі.) 

New York City. 

Темфо-̀ : 1882 Stuyvee-Jxt 

На случай прогібіції остав.еть 
ся 2,000.000 безробітних. 
Торговельний союз заявляє 

що на случай заведепи прогі-
біції в нюйорськім стсйтї о 
станеть ся 2,000.000 люднй бе.і 
праці. Союз вислав просьбу до 
Американської Федерації Прн-
ц-̀, її якій говорить: голо` 
сўвати з.і ирогібіцієк), се зна-
ЧИТЬ знищити весь алького-
лїчиий промнсл і викинути 
на брук тих кілька мілїонів 
людин, які посередно або бе 
посередио є заняті при сі 
промисловій галузи. 

Міські зелізкиц'г в Ню Йорќу 
жадають 6 центів. 

Теодор Шонтс, предсїдателі 
зслїзничо- компанії ‚‚інтербо-
ро Репід Транзіт" в Ню І̀ 'іор-
ќу вніс просьбу до міських 
властнй, аби йому позволили 
піднести ціну `здн з 5 на 6 
центів. Майор Ню йорќу по-
кликав комісію для розслїдже-
ня сеї справи, але комісія по-
кнщо не видала досн своє` 
опінїї. ПредсїДатель зелїзницї 
каже, що коли властн відмов-
лять ся видати дозвіл на під-
висшенє нїни Узди, то ком-
панїя буде змушена усунути 
від прац'і богато робітликів, 
унерухомити богато поїздів 
або приготовити ся на бан-
кротсгво. В однім і другім 
случаю ані компанії ані сус-
пільностн на користь се не 
вийде.. — Однак -підчас того, 
як- комісія радить над про-
ектом, в ріжних частях міста 
збирають ся робітники і про 
тестують проти піднесеня ці 
нн їзди. 

Смертність в армії. 
Загальна смертність в армії 

за тиждень 8-15. марта вино-
сила 180 проти 156 `случаїв 
смертности за попередннй 
тиждень. 

Таќйми вояками край 
не доробить ся... 

З табору Трейвіс в Сан 
Антоніо, Тексас, увільнено 
двох Негрів-жовнїрів, які, хоч 
мали охоту служити при вій-
ску, але не можуть, бо вій-
скові властн не хочуть. Оба 
вони носять черевики ч. 15. 
Черевиків такого великого 
числа в Америці нема Треба 
хиба. їх робити на замовле-
не, але обчислено, що одна 
пара такіус черевиків кош-

тувала би 20 долярів; тому 
жовнірів відіслано назад на 
фарми. 

АІҐкола танців у Народнім 
Домі в Ню Порќу. 

Заходами Народно! Громади 
в Ню йорќу в Українськім 
Народнім Домі відкрито шко-
лу для науки модерних, народ-
них і спеціяльних танців. На-
ука бЗТђе відбувати ся під 
проводом панки П. Шерпи, 
професорки танців у Колюм 
бійськім унїверситетї. Першиѓ 
впне до школи цідбудеть ся 
нині, в четвер (28. варта б. 
p.), о годині 7-мій вечером, 
в Народнім Домі. Охочі по-
BHHTV прибути на означену 
годину. І 

Шпигуни жиють вигідно. 

Ми вже доносили, що 
Ню Порќу викрито гніздо 
шпнгукт, які працювали в 
користь Німеччини. Між шпи-
гунамн були мущнни і жен-
ішшн, з яких, як викрило ся, 
ЛСІІКІ жили дуже вигідно. Од-
на з них 30-літна жешцнн!. 
Десфіна Давндович Шторх 
яка була головою міжнарод-
ної банди шпигунів, жила J 
найбільших нюйорських го-
теля`с, як Вальдорф-Асторі-.і. 
Гіілтмор і Го.тлаид. Ті, які зна-
ди її підчас її побуту в готе-
лях, кажуть, що вона тратил і 
денно 40 долярів лише на а в 
томобілї і на ўслугу. Вона 
мала гардеробу, на яку може 
позволити собі лише найбо-
гат`шнй Нюііорчачнн. Підчас 
арештованн в не7 найдено 100 
ріжнородннх і дуже дорогих 
убрань. 40 пап черевиків 
32 капелюхи. До її улюбле-
гюго спорту належало що-
денне зміню'ване панчіх. Пан-
чохи вона убирала рано, а 
вечером викиднта; на другий 
день брала нові. Весь віль 
НИЙ час вона проводила на 
розмові і забаві а високі 
ранги офіцирамн. (г. вона д 
же гарна і вродлива, то й не 
диво, що офіцири зраджува 
ли їй усї віііскові таііни, щоОі-
яише зєднати її для себе. Ко 
лн вона від-зджала з Еспанї 
до Злучених Держав, то один 
визначний еспанськнй офіцир 
з туги за нею поповнив 
мовбнйство. 

с ѓсѓ б сѓ А і -
риші, станути при боцї ,Тим-
часової Головної Ради Гаг-
лицьких, Буковинських і У-
горських Уьраїшдїв" і Ґене-
ральното Секретаріяту по 
війсковим справам, дономог-
ти їм. у. u - праці, ^вступаючи 
в ряди орґанїзуючих ся Сї-
човнх Стрільців і сповняючи 
всі їх розпорядженя". , .. 

Сю відозву видано в Києві 
13. грудня 1917 року, і иідпи-
сали й: голова „іимчасоцо. 
Головиіої Ради Галицьких, 
Буковинських і Угорських У-
нраївців" — . Іван Лизанів-
ський; заступник голови -
Григорій Лисенко; секретар 
--. Федір Черник; члени Ѓ -
Мнкола Нискоклін, Іван Чмо-
ла, Евѓен Коновалець, Роман 
Дашкевич. 

В иншнх газетах читаємо, 
що прн. Дорошенківськіві 
полку формуєть ся „Галиць-
кнй Січовий Курінь" із ро-
лонених і утікачів галицьких, 
буковинських і угорських У-
кралщїв. Офіцирамн сього 
куріня можуть бути лише ' 
кордонні Українці, а кои 
дантом назначено київського 
Українця, капітана Григорій 
Лисенка, члена Всеукраїи 
ської Ради Війскових Денута 
тів. З то'-', ‚нагоди київська 
„Народня Воля" пише: „За-
кордонні наші брати,, иступа-
ючи в українську армію, від-
дають себе на службу, і'кра-
їнській Народній Републнцї 
разом з усїмн українськими 
вояками будуть присягати 
на вірність СІЙ репубдиц?' 

Ч. 57. 

СТАРВХРАСВІ ВІСТИ. 
Відозва закордонних 

Україгцїв. 
У 203-тім числі ки вської 

„Нової Ради" (з 21. грудня 
.1917 `р.) читаємо від'озву 
„Тимчасової Ради Галицьких 
Буковинських і Угорських X' 
країнпїа", головна кватира 
котрої находить ся при Пи 
рогівській улнци, ч. 9, в Ки 
єві. Ся відозва звучить: 

„Товариші! - Те, шо бу-
ло нашою мрією, за що се 
лянство і робітництво ѓа-
лицькоУ, буковиіської і угор 
ської України бороло ся'дов 
ѓі роки; те, за що ми йшли 
в боротьбу на ЖИЃТИ і смерть, 
коли вибухла ся страшна вій-
на, — здійснило ся. Ўкраїн-
ська Центральна Рада, орган 
українського селянства і ро-
бітннцтва, проголосила .тре-
тим унїверзалом Укра-нськг 
Народну Рспублииу. Ўкраїн-
ський н̂ арід вступив на шлях 
будови свого власного дер-
жавного житя, будує свою 
державу, яка має ' забсзисчи-
ти як найкрасший розвій всш 
трудящим ся на Україні. Ми 
галицькі, буковннькі і утор-
ські України', сннн одного 
українського народу, в 
важний час, почуваючи свою 
відвічальність перед будучи-
ми. поколїнями, не можемо 
бути тільки глядачами, а 
повинні взяти як найдіяльнїи-
шу участь у твореню нового 
державного ладу на Україні, 
і в закріпленю тих всїхсвобід, 
які виборов собі українськні 
нарід. Сповняючи сей наш сьвя 
тнй обовязок, ми повинні 
створити таку силу, яка змо 
глаб допомогти- -українсько-
му- народови здобути і за-
КрІНИТИ ТЄ: ВСЄ, ЩО буЛО ТфО-
голоірене'кн третім унїнерза 
лї. Одною, з таких сил в су-
частій хвилині являєгь ся ор-
ганїзаиія війскових частий- з' 
галицьких, буковинських і у-
горських Укра7ицїв. В норо-
зуміню і за згодою Генераль-
ного Війскового Секретарія-
ty „Тимчасова Головна Р^да 
Галицьких, Буковинських і У-
горських Українців" присту 
пае до переводжеия органїза-
ці7. війскових' частий з галицк-
ких, буковинських і угор-
ських Українців, Розуміючи 
вагу- сучасної `хвилі в історії 
українського народу, почу-
ваючи наш обовязок і ту вс-
лику відвічальність, яка ле-
жить на нас, та сповняючи 
ті вавданя,- що `станули перед J 
нами, закликаємо Вас, Това-

щнла `фраішусько-бритійська 
ф.іьота. і відто'ді на основі між-
народічбї угоди вони остають 
без фортифікайій. АлянДськ! 
j острови складають ся майже з 
300 більших і меньшнх острів-
ідгв. їх простір виносить разом 
понад 650 квадратових миль. 

'Найбільшим островом є Алянд, 
якого простір виносить 247 

(квадратових миль. Нй остро-
Івах жне 25.000 мешканців, які 
запнмають ся головно рибо-j 
ловством і солвлею худоби.. В j 

І деяких мі?йЯх.,"ІАе; дуже мало 
управляють овіс ѓ`ячмінь. На ' 
ocVpoBax є маленькі ліси. Най-

!більщ^мгідіс-гоМ на, рстройах є 
Марієгамн, яке числить около 
1.4U0 мешканців. В мирних ча-

}сах між Марієгамн і Або (у 
і Фінляндії) курсують малі ко-
Іраблї. Такий корабель їде око-
!ло 10 годин. — Із усіх 300 о-
Істрівцїв замешкані є лише 90, 
а прочі лежать пустинею. На-
'ссленє островів Шведи. Для 
Швеці: сі̀  острови мають лі'те 

‚одну вартість: маючи сї остро-
іви у своїх руках, Швеція буде 
контролювати весь Ботнїй-
ський залив, а се для Швеції є 
справою житєвої ваги. 

Щ.? Дорожив'' 
її .же п . буде иа Іст Сайд в Ню Йорву 
6 центів зупа, 6 цнт. мяс, 
б цеитів г- се с г і я пѓні в Karefell 

К.нгк Kitfbeim. 
А всьо там буде зд-рове, с.віжс і ш-

ЗАГДЛЬНІВІСТН. 
Українська позичкова спілка 

в Канаді. 
Канадійськпй „Український 

Голос" доносить за урядовою 
газетою, що підчас слі'дуючої 
сесії' канадійського иарлямен-
— адвокати Пії І Арсеннч нне-

,.., ,ь аплікацію о акт заінкор-
порованя „Української Позич-
кової Спілки" („Юкраініен 
Трост Компани"). Головним о-
сїдком спілки має бути Війні-
пеѓ. Основний капітал сеї' спіл-
ки, яка буде провадити загаль-
но позичковий і.перес, нино-
снть 250.000 ‚-долярів. Удїлов-
цямн (шеровиями) є переваж-
но вінніиеі'ські Українці'. 

Умер німецький війсковий 
критик. 

Майор Морат, війсковий ко-
рсспондент і критик берлїн-
ського „Тагеблят-у", помер в 
Берліні'. Морат був найліпшим 
німецьким вінскови.м крити-
ком. Будучи наскрізь Німцем, 
він у своїх воєнних поглядах 
був невтральним. Він хвалив і 
німецькі і влїинтсмсі війска, ко-
ли вони собі на се заслужили. 
Пишучи для американської 
преси перегляд першого року 
війни, він заповів, що росій-
ська армія не видержить на 
фронті до кінця, війни, що й 
сповнило СЯ. 

Примусова праця в Австрії, 
В австрійськім нарляментї 

в н е с е н о нравительственний 
проект, аби (іримусово брати 
ЛЮДИђ до.прац`і. 

Значіне АляНдських островів 
для Швеції. 

Через 200 і̂їт Аляндські о-
строви, положені в Ботнїйськім 
заливі на Балтійськім мори, бу-
ли точкою спорів між Росією 
і Швецією. Сі' острови від со-
ток літ належали до.Швеції, аж 
в` 1809 році їх прилучено до 
Росії. За панованя Ннколая І. 
вони були сильно укріплені, що 
було великою'небезпекою для 
Швеції, бо вони лежать напро-
ти Стокгольму, шведської сто-
лицї. Сї фортифікації не дов-
го вдержали ся, бо підчас крим-
ської війни в-1-854-році їх зни-. 

Війна! Війна! 
Вишлемо кождому найновій-

ший Альбум з многими воєн-
ннми ілюстраціями. Ви певно 
ще не мали такого альбуму, ко-
трий описує всьо докладно про 
війну. Довідаєтесь о дуже цї-
кавих річах. 

То є велика книжка, 1 є шо 
читати. Ми Вам дамо зовсім 
ДАРОМ, тільки пришліть 10 ц. 
ца пересилку. Спішіть ся бо за-
пас малий. Адресуйте: 31чс50 
IHJt^IXSKA КХУНАІША, Hcpt. А. 

1U-20 W. ІІІ.ГОІІ St_ Chieau'n, III. 

ПОЗІР НА ПІСТ! 
ГО НАСІНЯ. 
просом до всіх сгейтів в Америці кождо 
иу аж до його дому. ІІЧМ 

КВАРТА ОЛІЮ КОШТУЄ Є1.60. 
Висилаю тавож яишвну ківусту душе 

доору, вв-Ілкі 10 Гал.оиіі коштўе $5.00. 
Замевмяя враз з грішми пміп 

дресу: 
Л. РКГ( нхн К1 (0_ 

ІІ0 К. HeaJd SU WILMIXGTOX, DEL. 

Чи терпите на 

Астму? 
Не турбуйте ся більше, а 

Ідіть до сусїдної аПтикн і пи-
тайте за 

А коли там нема, виріисте по-
нисшнй купон і защлїть до нас. 

W і -у Р т г "іЏ 
('ѓй порошок є яряппгііі і автисглти.іянн. 
Ііомвгас щюіп астми в короткім часі і 

дас скору поміч протп 

Катару, носа, Болів го-
лови, Горячќи 

Пишіть ще нині по близші 
інформації і по безплатну проб-
ку для себе і приятелів. Цїна 25 
цнт., 50 цнт. і $1.00. 

ПОТРІБНО АГЕНТІВ. 

Через довгі рони, укрѓійсь^ - ^ " " и І Р(саиі дуншвч) прнходм-і до мого 
приватного офісу 

Я л с-ешиісі Д-Д всіх щит 
гї і? ятш).^-йтгі .рм--Гирок, вЯ7-
Д і Д Р - T ^ O W J Hwi -fc mp l щш-
SL Л ждіп. Курвціа в офісі д-ра Upai-
i t , ‚.̂ ковадші, Hbuf. а і и ш ^ љ 

ротшім чвві а тавовг еміжв В-м. W . .._, у 
В моїм офісі гом^ви. и гнеш Шлжш тямт. - . -

333 East VIA Street, 
Іў NEW YORK CITY 

04nc млорс-а-;-від Я. радо да 
(олизьво 2-.Т їм#Ѓ) 

овод- в нодШ від 9. до 1-м.і 

ПРИ ПОВОРОТІ ДО КРАЮ І ТУТ В АМЕРИЦІ 
- . на зіпнто,, - О , С Д А від - я г а - в м ^ ? Љ Ѓ Ѓ № $ Ї Ї Я % . 

ся в наніів школі, тйі ет.миі дебрям меха-
віком і гоофером. І.удсто мам вдячні ио 
ВСІ часи. Звая-гс, то ваша шкода а одяои 
а лївіпиі в.ЛмгрЯцІ. У вас в 8 мамімн в 
U17 и. до наувв. Хеіші і вочірш курси, 
'можете зпрооігтя 2^—35 A0J на TiaucHb. 
Просино заіітп до наіво№ офісу і -О-адь-
іе ся а ваип. Офіс отвороині і в ведізі. 

ЗаппсуГптсь ЖЦКІИОІ шнодп, — у нас с меганів-піюфгсор Д. Лясманов--. 
АЌКТА АІ ТО М'НООТ^ UC УЃ. ШЬ St - KKYf ќ'ОЌЌ, Н. Т . 

ЗАПЛАТИТЕ КОЛИ ВИЛЇЧИТАЗСЬ З НЕДУГ КРОВНИХ АБО НЕРВОВИХ. 
Офіс оснований понад 35 віт. Ив вічнм. иТ-ого " М ^ ^ 1

У " " ' І ' , " " " 
иайліянмд сяосооів ві.емв в сввітї. Ми є . вм.гм. І MWMI "AHIJMT. 

зяают.. ГвмврМв- рішучо ягвятв св вез .пеив і і 1 '"??": 
. е ї ведуѓ, крони і нерві.. Ш кввду ми стаИ І твімвц 

. .иті. ся вря можливе иайиені.н)ид видатввх. ' " Г 
іодумвЄте над свмі НІ вдмк дол.р ваалаін, аж Вв в"ств^-

I аялг-емі. — Гедвн. урядові: від ТО. До 5. У іМторкм І еуЄеім 
іід 10. де 8. В медів? від 10. до 1 

НЕГОіаВЕНІІ ТВКАТЖЕХТ, new хеви -с ітт. 
чт 

Ї І І І Н Й Й І Й И М М Н И И І 

І Доктор Васерман, я к и й лічить у- # 
спішно хоробн ф 

жолудка, легких, { 
серця, утробн і нирок, ревматизм і всі недуги ќрови і 

ф І скірні вилічить в як найкоротшім часі так, що не по- ( 
т требуете переривати своєї роботи. . 
А його офіс мак нову машине,ію до вадвня І ліченя недугя. Вій та-
2 веж увіввав Х-ПАУ машвнв яка с необхідна дам вімрв. Перша візиті 
Ш і у него за дармо тому, ц^м переконати са чи можна вилічити ч 

: Doctor WASSERMAN, 18S6 АИСН STREET, 
PHILADELPHIA, PA. І 

І Офісові ѓодин, від 9. рано до 8. вечер. В яедТдТ від 10. рамо до 2. ИЄМЬ 
j Голосііь са освбнсто, ве яочтею не вічу. Можете говорити во укрвіясвкн. 

Х О Р І Л Ю Д И І 
ЗАВДЯКИ ВАШІЙ НЕДУЗІ, 

ЧИ НЕ СТРАТИЛИ ВИ ТЕРПЕЛИВОСТИ, 
З ДВА пи де пі, з року на рік віддаю лікарс.кі 

услугн Українцям, иредстнлте собі скіл.кв 
юрщ я jflee пндічив та СЯІЛ.ЕІ юрвм а уврв-
(ннпв ЖВМ. ІІОЛІІ Вам хлте надоїло задля про-
пуваня вішші ЛЬшреп і коди відчуваєте, шо 
ваш стоп адороадв стадо погірвтувсь, стараі-
тссь ссйчас авгриутпсь до 

Dr. LEONARD LANDES 
Пій вам иТдсоілто даром порадіѓѓв, по Вам 

роСптв, af.il Наше жлтс оюрлавтв і поясвяті. 
ііам о вашій недузі. Лічу ўтќо через 20 віт в 
доорин усвідом всі ведугв, як: ослаблене, вв-
троснс ьровв, исдугв жодудка, серпЌ, деѓки 
і т. д. 115—123— 

Недуп. полові і вервові вічу ва помочіте 
едбктрнчнлі апаратів і „X вучів`", черев які 
переглядаю Ваші внутреішоств. По колові лі-
кар посідав ті апарати, длятото, що воин дуя.в 
дорогі. Не відкладайте ва завтра а ссачас прв-
іодїть до аиак'ііо всім . ; ! 

Dr. Landes. Ш has! 22птг^ітееі ( п и 
Leilngion 5 3rd ДУЄ.), Net їогк. 

Telephone (.rnmarcy 8828 
Гндпнв нриинті.: від 10. ііаяо до 8. вечер. 

в неділі від И). рано до І. пополудня. 

Ж№ 
M0EAS 

ВІЛЬНЕ НА 60 ДНІВ . 

коі.ох ( о , iiept. туч 
182S' Broadway, New York City. 
Ваше іня 
Адреса , j 
ч. дому або Р. 0. Вод J... 

ттгмтгмгтгмпгаііріііігмііі шшштщтш т и її і мій анюіи 

ПОЗІР! УКРАІНЦІ! ПОЗІР! 
. НЕБУВАЛА НОВІСТЬ НА СЛБОРНІГИ УКРАЇНІ 

В честь і на славу повсталої нашої української дер-
жави, вже вийшли ІСТОРИЧНІ ОБРАЗИ, ‚ЎКРАЇН-
СЬКИХ ВОЛОДАРІВ Л А НАЙВИЗНАЧНТЙШИХ 

. МУЖІВ. 
Такего певного збору ивйслввмїйших унраіисьиих діячів на п.ли народ-

нім U ввривгяімяіхто сщв ив вядав. Се таЄдмг містиѓк в. свої 55 ОСІБ І 22 
ВАЖНИХ ИНШИХ ПОДІЙ, а є . асе викінчене чудово, артистично І иізві-
чійно .ряиад-. — В 10 КРАСКАХ ПЗОЛОТІ. Рммір илнчезияв, 28x35 ца-
яго. В хуомл.огіянѓа -.рядиў представлені ВСІ ДИНАСТІЇ: ігвгВська, гвливд,-
йв, волинські, литовська І Гетьмаищииа. 

Комдив Уврвінецк вячвтіс і в иеге ВЕЛИЧ І БУВШУ. СЛАВУ РІД-
НОГО НАГОДУ. Тму кождий Українець, з п.прІеті-тоѓо o o w u - t І в ввін-
тичного зглнду ПОВИНЕН ТАКИЙ ОБРАЗ НАБУТИ. Вія ловннви знаходи-
7-_"Л "̂ Мдіш дввй.'гавї І школі.'Він удегідинп. ПІЗНАЌЄ РІДНО! ІСТОРІЇ. 
ДЕРЖАВИОГС^І НАРОДНОГО ЖИТЯ. Таол.- оздо6--не красяею віи-шо; 
BV-c^f-MH? фвия-СЬ, медальони, лавра. ге#М; гетмамсммі Вувіін, гвьоб, 
сонце. ЬммгніТ д-р-івяі; яо воиах предстилені аедЛ Істеричні. 

МИМО ВЕЛЬМИ КвШТОВНвГО НАКЛАДУ ренродунаіі врвгінв-у в те-
2 ? ' Й Ї Ї . ' " Є " ' Ц , Н А СЙ5С 0 - " А - І В С ДУЖЕ УМІРКОВАИА-ПО $1.75 
ЗА ПРИМІРНИК, ВЛУЧАЮЧИ В ТО ПОЧТОВУ ПЕРЕСИЛКУ. Чу-виниї ведь-
мн заінтерееувадн ся тим чудовий твором І навіть офгруюті, пе $500 за п.и-
міраак. не я Миввм. ЩОБИ СІ ОБРАЗИ РОЗІЙШЛИ СЯ НА X0CEH УКРА-
ІНСЬКОГО HAfОДУ ПО ЦІЛІМ СЬВІТІ, I таму так дешев, аредаш Іќ 

Замовлевв І гроші врошу. іисала-н на адресу: , 31,3,5Л,9,41 
.-ІЄЦК-^ОМІ-ІК,- іЛ-ЛЕФ$̂ ВНОХ ОТ'.- HARTKORD, сохх. 

ПРОБНА ОФЕРТА: Нішліть 2Г, nor. И шу 
жеськнй пасои ял 40 ішт. на женс.кия яі-
сем ив оплачено перссвлжн і т. а. Заидатіп. 
$3.43 депозит прн відборі а вочта. Зачніть у-
жяватп ссйчас і носіть пасок як вказано те-
рез 60 днїв, а кола опіеля Сўдеи в вето Юд-
вввитв вдоволені і шаслпві а -удової поггра-̀  
ви Вашого здоровія; коїв Ваше серпе вааа-
лва вдячппствш і Вв пооВчвгто, що міі пасом 
вробяв Важ більше добра ніж всі медвкаділ 
і jfќ-рська опіка, явій. Вќ колнвеоудь підда-
вадн ся, тоді зоОовяжітв ся поручуввтв сі па-
сва своїм зпакомямя. Коїв одпак будете ве-
вхововеві прв ківпв 60-ох двів, тоді ввсрвітв 

ДовриІ для пасок cct-ac, а по сім я зверну Вам сиоро 
Ваші $3.45. Се моя гвараиція. Лодв Вв мав-

ревмптязи, спіятнну, невралгію, иврхііж, 
.-п. їлѓи, , . „ . , . . . . . . . . . . ! Г-1 ' 

мущин: 

„Y" катар, астму, 
свазиу, даснввсію, вестраввість, боіі годовм. 

безсопмістц слдйсп. в кряжах, гемороідв, аавір, сврофудв, їовідди!., дровЛ - № 
вў пўивѓѓу, пед#Л нпрок і утробн, осдабдсяі орЃави, і всякі ишві доіогявостЄІ 
ж ^ ^ ^ п ^ х і ^ п № 0 ^ Я ^ "Р067 с " , я " й ^ " " W Electxle Brft. Чому' 

А. Г. ОН KXS, TKpt. К., BOX 1В7, ИРОІИ-ЦРГ LAKEfK. J . 

ПОЯС ДО ІЮШКНЯ ІТОШИП. Кода хочете в 
в деорім і иезвечиі- міспя. то пе носіть ! І В квшев-х І 
в НОПОВПНЛОДКНІМ ПОЯСІ, я м і в зробдев.й з доСк.,. . 
екірі, має па собі 4 великі ївше ні, а кождв явшеяя замнкае ев на 
комбгнв-інт гуа-вв. Мошеге во.-вгн скілно xwere грошві в тім по-
асі. навіть і тисячі, а піхто Тт Ваа пе втягав і яіаова U не агубмте' 

!її1' ?." Tt1'Я?"' Щ0 алт ия Е0ЖД0Г0 "Твд"" 4 -о-- Пжввтв через „Не лиѓто. Ціла зважена длшс через короткий час ва ?Й.ОО. 
йЛїПЃ "Ш? "'woj" 30^І- ДАРОМ добру год-рокт 
0рв-гу, яка с зроолеиа о доороі ангдМгькоІ 'ствлм, год-ті. добре і 
Hti!0 " `""9 ЮЯ%чт " довгі " " - ""аиу ^жгву продають а 
ЇЕЕ "`'%` В0 К ^ І-ДОроІив' а У ж Діст"іТд.ро.; ссіГ-а-
МЄ---Г,- ееіпаг яововинайденігв пояс. Сели отже хо-вте дістятв егй 
пояс, то врмвввіп $г.00, а .в вишлемо сеЄчас поХю ново-вян7і-
деаая пояс І оін-гву даром, або пр-тялїть лтгшс 21т ЦВГ. матлаяіг, а 

`Хпе м0Лі.т5г1!у- B p w r e c i n мік ' ^ ^ Ао Вашйлагв. Пввгт% 

PKACTJCAT. SAI.ES с о ч г і х у . 
:0S Xorth May St, Dept 10, СЬІгаса, ПТ. 

сейчас n 


